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BIJBELSTUDIE BIJBELBOEK: HANDELINGEN  

De Bijbel beidt tijdloze wijsheid en inspiratie voor elke gelovige. Deze serie helpt je om elk Bijbelboek 

en thema beter te begrijpen en praktisch toe te passen in je leven. Geschikt voor persoonlijke studie 

of groepsgesprekken, met reflectievragen en relevante inzichten. 

‘’Uw woord is een lamp voor mijn voet en licht op mijn pad.’’  

(Psalm 119:105) 

Duik dieper en laat je leven veranderen door Gods Woord! 

Op https://floresti.nl/bijbelstudies vind je alle Bijbelboeken van het Nieuwe Testament en een groot 

gedeelte van het Oude Testament. 

https://floresti.nl/bijbelstudies


Bijbelstudie Handelingen hoofdstuk 6: De aanstelling van de diakenen

Handelingen hoofdstuk 6 markeert een belangrijk keerpunt in de vroege kerk. De snelgroeiende 

gemeenschap van gelovigen in Jeruzalem stuit op een prakfisch probleem: de verdeling van 

voedselhulp onder de weduwen verloopt niet eerlijk. Dit hoofdstuk laat zien hoe de apostelen dit 

probleem aanpakken en welke belangrijke lessen we hieruit kunnen trekken.

De context:

 Snelle groei: De christelijke gemeente in Jeruzalem groeit snel na Pinksteren. Dit brengt 

logisfieke uitdagingen met zich mee, waaronder het voorzien in de behoeften van alle leden, 

met name de kwetsbaren zoals weduwen.

 Culturele spanningen: Er ontstaan spanningen tussen de Hebreeuwse en Hellenisfische 

christenen (Joden die Grieks spraken) over de verdeling van de middelen. Dit wijst op de 

uitdagingen van het verenigen van mensen met verschillende achtergronden in één 

gemeenschap.

De oplossing:

 Delegeren van taken: De apostelen realiseren zich dat ze niet alle taken zelf kunnen 

uitvoeren. Ze roepen de gemeente op om zeven mannen te kiezen die bekend staan om hun 

goede reputafie, wijsheid en Geestvervulling. Deze mannen zullen verantwoordelijk worden 

voor de dagelijkse zorg voor de behoeftigen.

 Focus op het Woord: Door het delegeren van prakfische taken kunnen de apostelen zich 

concentreren op gebed en de verkondiging van het Woord van God. Dit benadrukt het belang 

van prioriteiten stellen in de bediening.

 De keuze van de zeven: De gemeente kiest zeven mannen, allen met Griekse namen, wat 

mogelijk een poging was om de spanningen tussen de groepen te verminderen. Onder hen is 

Stefanus, een man vol geloof en Heilige Geest, die later een belangrijke rol zal spelen in 

Handelingen.

Belangrijke lessen:

 Dienend leiderschap: De apostelen geven het voorbeeld van dienend leiderschap. Ze zien de 

behoeften van de gemeente en zoeken naar prakfische oplossingen, waarbij ze taken 

delegeren aan anderen.

 Geestelijke gaven: De nadruk op de kwaliteiten van de zeven mannen benadrukt het belang 

van geestelijke gaven en karakter in leiderschap.

 Eenheid in diversiteit: Het verhaal laat zien hoe de vroege kerk omging met culturele 

diversiteit en streefde naar eenheid ondanks verschillen.

 Prioriteiten stellen: De apostelen erkennen het belang van focus op gebed en de 

verkondiging van het Woord. Dit is een belangrijke les voor elke gelovige en kerk.

Vragen voor discussie:

 Hoe kunnen we in onze eigen gemeenschappen de principes van dienend leiderschap 

toepassen?

 Welke geestelijke gaven zijn belangrijk voor leiderschap in de kerk?



 Hoe kunnen we omgaan met diversiteit en eenheid bevorderen in onze gemeenschappen?

 Hoe zorgen we ervoor dat we prioriteit geven aan gebed en het Woord van God in ons 

dagelijks leven?

Handelingen hoofdstuk 6 is een rijk hoofdstuk met waardevolle lessen voor de kerk van vandaag. Het 

herinnert ons aan het belang van dienend leiderschap, geestelijke gaven, eenheid en prioriteiten 

stellen in ons leven als volgelingen van Christus.



Bijbelstudie Handelingen 2: De Geestkracht en de geboorte van de Kerk

Handelingen 2 beschrijft een van de meest markante gebeurtenissen in de geschiedenis van het 

christendom: de uitstorfing van de Heilige Geest op de discipelen met Pinksteren. Dit hoofdstuk 

markeert een keerpunt, de geboorte van de kerk en de start van de verspreiding van het evangelie 

over de hele wereld.

Laten we eens dieper ingaan op de belangrijkste aspecten van Handelingen 2:

1. De komst van de Heilige Geest (vs. 1-4):

 Een geluid als een hevige wind: Dit symboliseert de krachfige en bovennatuurlijke 

aanwezigheid van God.

 Tongen als van vuur: Dit beeld spreekt van reiniging, vernieuwing en Gods heerlijkheid.

 Vervuld met de Heilige Geest: De discipelen worden empowered om Gods werk te doen.

 Spreken in andere talen: Dit wonder stelt hen in staat om het evangelie te verkondigen aan 

mensen van verschillende nafionaliteiten.

2. De reacfie van de menigte (vs. 5-13):

 Verbazing en verwarring: De menigte is verbaasd over het horen van hun eigen talen.

 Spot en ongeloof: Sommigen beschuldigen de discipelen ervan dronken te zijn.

3. Petrus' toespraak (vs. 14-36):

 Uitleg van de gebeurtenis: Petrus legt uit dat dit de vervulling is van Joëls profefie.

 Verkondiging van Jezus: Hij getuigt van Jezus' dood en opstanding.

 Oproep tot bekering: Petrus roept de mensen op zich te bekeren en zich te laten dopen.

4. De groei van de kerk (vs. 37-47):

 Drie duizend mensen bekeerd: De kracht van de Heilige Geest en Petrus' woorden leiden tot 

massale bekering.

 Gemeenschap en toewijding: De eerste christenen delen alles met elkaar en leven in 

eenheid.

 Lofprijzing en gebed: Ze wijden zich aan God en ervaren Zijn zegen.

Markante punten:

 De Heilige Geest als krachtbron: Handelingen 2 laat zien dat de Heilige Geest essenfieel is 

voor het christelijk leven en de verspreiding van het evangelie.

 De eenheid in verscheidenheid: Mensen uit verschillende culturen en achtergronden worden 

één in Christus.

 De moed van de discipelen: Na de komst van de Heilige Geest getuigen ze vol overtuiging van 

Jezus.

Vragen ter overdenking:

 Hoe ervaar jij de kracht van de Heilige Geest in je eigen leven?



 Op welke manier kun jij getuigen van Jezus in jouw omgeving?

 Wat betekent het voor jou om deel uit te maken van de christelijke gemeenschap?

Handelingen 2 is een inspirerend hoofdstuk dat ons laat zien hoe God door Zijn Geest werkt in de 

wereld. Het is een bemoediging om ons open te stellen voor de kracht van de Geest en ons in te 

zeften voor de verspreiding van het evangelie.



Bijbelstudie Handelingen 3: Een Wonderlijke Genezing en een Krachfige Preek

Handelingen 3 beschrijft een wonderlijke genezing die de kracht van God demonstreert en de basis 

legt voor een krachfige preek van Petrus. Laten we dit hoofdstuk nader bekijken:

De Genezing van de Kreupele Man (vers 1-10)

 De context: Petrus en Johannes gaan naar de tempel om te bidden. Bij de ingang treffen ze 

een man aan die vanaf zijn geboorte kreupel is en dagelijks om aalmoezen bedelt.

 Het wonder: In plaats van geld te geven, zegt Petrus: "Zilver en goud heb ik niet, maar wat ik 

heb, geef ik u: In de naam van Jezus Christus, de Nazarener, sta op en wandel!" (vers 6). De 

man wordt onmiddellijk genezen en loopt en springt van vreugde.

 De reacfie: Deze genezing trekt veel aandacht en de mensen zijn vol verbazing.

Petrus' Preek (vers 11-26)

 De gelegenheid: Petrus grijpt deze gebeurtenis aan om tot de menigte te prediken. Hij legt 

uit dat de genezing niet door hun eigen kracht of godsvrucht is gebeurd, maar door de kracht 

van Jezus Christus.

 De boodschap: Petrus beschuldigt de mensen ervan dat ze Jezus, de Heilige en 

Rechtvaardige, hebben verloochend en gekruisigd. Hij roept hen op tot bekering en vergeving 

van zonden.

 De belofte: Petrus verwijst naar de profefieën over de Messias en benadrukt dat Jezus de 

vervulling daarvan is. Hij belooft dat God fijden van verademing zal geven als zij zich bekeren 

en tot Hem wenden.

Kernpunten van Handelingen 3

 De kracht van de naam van Jezus: De genezing van de kreupele man laat zien dat de naam 

van Jezus kracht heeft om te genezen en te bevrijden.

 De noodzaak van bekering: Petrus' preek benadrukt dat bekering en geloof in Jezus 

essenfieel zijn voor vergeving van zonden en een relafie met God.

 De vervulling van de profefieën: Jezus is de Messias die door de profeten is voorzegd.

 De hoop op verademing: God belooft fijden van verademing aan hen die zich bekeren en tot 

Hem wenden.

Vragen voor reflecfie:

 Hoe spreekt de genezing van de kreupele man tot jou?

 Wat betekent bekering in jouw leven?

 Hoe ervaar jij de vervulling van Gods beloften in je eigen leven?

 Op welke manier kun jij getuigen van de kracht van Jezus in de wereld om je heen?

Handelingen 3 is een bemoedigend hoofdstuk dat ons herinnert aan de kracht van God en de hoop 

die we hebben in Jezus Christus. Het daagt ons uit om te leven in geloof en gehoorzaamheid, en om 

de boodschap van het evangelie te delen met anderen.





Bijbelstudie Handelingen hoofdstuk 4: Een Markante Confrontafie

Handelingen 4 beschrijft een markante confrontafie tussen de volgelingen van Jezus en de Joodse 

leiders. Petrus en Johannes worden gearresteerd nadat ze een kreupele man hebben genezen in de 

naam van Jezus. Dit hoofdstuk laat zien hoe de vroege kerk ondanks tegenstand standvasfig bleef in 

haar geloof en getuigenis.

Kernpunten:

 De kracht van de naam van Jezus: De genezing van de kreupele man demonstreert de kracht 

en autoriteit die in de naam van Jezus is. Dit wordt een centraal thema in het boek 

Handelingen.

 Moed in het aangezicht van tegenstand: Petrus en Johannes getuigen moedig voor de 

Joodse leiders, zelfs wanneer ze worden bedreigd en gevangengezet.

 De Heilige Geest geeft kracht: De gelovigen worden vervuld met de Heilige Geest en spreken 

het Woord van God met vrijmoedigheid.

 Gemeenschap en delen: De vroege christenen delen hun beziftingen en zorgen voor elkaar.

Vragen ter overdenking:

 Hoe zie je de kracht van de naam van Jezus in je eigen leven?

 Wat betekent het om moedig te zijn in je geloof, zelfs in het aangezicht van tegenstand?

 Hoe ervaar je de kracht van de Heilige Geest in je leven?

 Op welke manieren kun je gemeenschap en delen beoefenen in je eigen leven?

Deeper Dive:

 Vergelijk de toespraak van Petrus in Handelingen 4 met zijn toespraak in Handelingen 2.

Welke overeenkomsten en verschillen zie je?

 Hoe reageerden de Joodse leiders op het getuigenis van Petrus en Johannes? Wat zegt dit 

over de uitdagingen waar de vroege kerk mee te maken had?

 Wat is de betekenis van de gebeden van de gelovigen in Handelingen 4:24-30? Hoe kun je 

deze gebeden toepassen in je eigen leven?

Toepassing:

 Wees moedig in je getuigenis van Jezus, zelfs als het moeilijk is.

 Vertrouw op de kracht van de Heilige Geest om je te leiden en te versterken.

 Zoek gemeenschap met andere gelovigen en deel je leven met hen.

Handelingen 4 is een krachfige herinnering aan de moed en toewijding van de vroege kerk. Het daagt 

ons uit om standvasfig te zijn in ons geloof en getuigenis, zelfs in het aangezicht van tegenstand.



Absoluut! Hier is een achtergrondanalyse van de eerste vijf hoofdstukken van het boek 
Handelingen: 

**Handelingen Hoofdstuk 1: De start van de kerk** 

* **Auteur:** Lucas, dezelfde arts die het evangelie van Lucas schreef. 
* **Tijdsperiode:** Geschreven rond 60-70 n.Chr., maar beschrijft gebeurtenissen kort 
na Jezus' hemelvaart (rond 30 n.Chr.). 
* **Theologische thema's:** 
    * **De Heilige Geest:** Jezus belooft de komst van de Heilige Geest, die de 
discipelen kracht zal geven om getuigen te zijn. 
    * **Getuigenis:** Jezus roept de discipelen op om zijn getuigen te zijn in Jeruzalem, 
Judea, Samaria en tot het uiterste van de aarde. 
    * **Verwachting:** De discipelen wachten in Jeruzalem op de komst van de Heilige 
Geest. 
    * **Leiderschap:** Na het verraad van Judas wordt Mattias gekozen om de twaalf 
apostelen weer te completeren. 
* **Belangrijke gebeurtenissen:** 
    * Jezus' hemelvaart. 
    * De verkiezing van Mattias. 

**Handelingen Hoofdstuk 2: Pinksteren en de geboorte van de kerk** 

* **Theologische thema's:** 
    * **De komst van de Heilige Geest:** Op Pinksteren daalt de Heilige Geest neer op 
de discipelen, die in tongen spreken en profetische gaven ontvangen. 
    * **De eerste prediking:** Petrus houdt een krachtige preek waarin hij uitlegt dat 
Jezus de Messias is. 
    * **Doop en bekering:** Ongeveer 3000 mensen worden gedoopt en sluiten zich aan 
bij de eerste christelijke gemeenschap. 
    * **Gemeenschapsleven:** De eerste christenen delen alles met elkaar en komen 
dagelijks samen om te bidden, te leren en de maaltijd te delen. 
* **Belangrijke gebeurtenissen:** 
    * Pinksteren. 
    * De preek van Petrus. 
    * De massale doop en bekering. 

**Handelingen Hoofdstuk 3: Genezing en prediking in de tempel** 

* **Theologische thema's:** 
    * **Genezing:** Petrus en Johannes genezen een verlamde man bij de tempelpoort, 
wat leidt tot een grote menigte. 
    * **De naam van Jezus:** Petrus benadrukt dat de genezing plaatsvond door de 
kracht van Jezus' naam. 
    * **Bekering:** Petrus roept de mensen op tot bekering en vergeving van zonden. 
* **Belangrijke gebeurtenissen:** 
    * De genezing van de verlamde man. 



    * De preek van Petrus in de tempel. 

**Handelingen Hoofdstuk 4: Vervolging en vastberadenheid** 

* **Theologische thema's:** 
    * **Vervolging:** De Joodse leiders arresteren Petrus en Johannes vanwege hun 
prediking over Jezus. 
    * **Moed:** Ondanks bedreigingen blijven Petrus en Johannes getuigen van Jezus. 
    * **Gebed:** De vroege christenen bidden samen voor moed en kracht. 
    * **Gemeenschap:** De gelovigen delen hun bezittingen en ondersteunen elkaar. 
* **Belangrijke gebeurtenissen:** 
    * De arrestatie en ondervraging van Petrus en Johannes. 
    * Het gebed van de gemeenschap. 

**Handelingen Hoofdstuk 5: Ananias en Saffira, en de groei van de kerk** 

* **Theologische thema's:** 
    * **Heiligheid:** Het verhaal van Ananias en Saffira benadrukt het belang van 
eerlijkheid en toewijding aan God. 
    * **Tekenen en wonderen:** De apostelen verrichten veel wonderen, wat leidt tot de 
groei van de kerk. 
    * **Vervolging:** De apostelen worden opnieuw gearresteerd, maar worden door 
een engel bevrijd. 
    * **Getuigenis:** Ondanks vervolging blijven de apostelen moedig getuigen van 
Jezus. 
* **Belangrijke gebeurtenissen:** 
    * De dood van Ananias en Saffira. 
    * De voortdurende groei van de kerk. 
    * De arrestatie en bevrijding van de apostelen. 

Ik hoop dat deze achtergrondanalyse nuttig is! Laat het me weten als je vragen hebt 
over specifieke hoofdstukken of thema's. 



Bijbelstudie Handelingen hoofdstuk 6: De eerste diakenen

Handelingen 6 markeert een belangrijk moment in de vroege kerk: de instelling van het diaconaat. 

Laten we eens kijken naar de belangrijkste punten van dit hoofdstuk:

1. De noodzaak van diakenen (vers 1-7)

 Het probleem: De groeiende kerk in Jeruzalem kreeg te maken met een prakfisch probleem. 

Er ontstond onenigheid omdat de Griekssprekende weduwen over het hoofd werden gezien 

bij de dagelijkse voedselverdeling.

 De oplossing: De apostelen stelden voor om zeven mannen aan te wijzen die zich specifiek 

zouden richten op de prakfische zorg voor de gemeente. Deze mannen moesten "vol van de 

Heilige Geest en wijsheid" zijn.

 De keuze: De gemeente koos zeven mannen: Stefanus, Filippus, Prochorus, Nicanor, Timon, 

Parmenas en Nicolaüs.

 De focus van de apostelen: Door deze taak te delegeren, konden de apostelen zich 

concentreren op het gebed en de verkondiging van het Woord.

2. Stefanus' getuigenis en vervolging (vers 8-15)

 Vol van genade en kracht: Stefanus was een man vol geloof en deed wonderen en tekenen 

onder het volk.

 Tegenstand: Sommige Joden begonnen Stefanus te bestrijden in debaften, maar konden hem 

niet weerstaan vanwege zijn wijsheid en de kracht van de Heilige Geest.

 Valse beschuldigingen: Uit frustrafie logen ze over Stefanus en beschuldigden hem van 

godslastering tegen Mozes en God.

 Arrestafie: Stefanus werd gearresteerd en voor de Joodse Raad gebracht.

Markante punten:

 Dienstbaarheid: Dit hoofdstuk benadrukt het belang van prakfische dienstbaarheid in de 

kerk. Iedereen heeft een rol te spelen, en door taken te verdelen kan de kerk effecfiever 

funcfioneren.

 Leiderschap: De kwaliteiten van de diakenen (vol van de Heilige Geest en wijsheid) zijn nog 

steeds relevant voor leiderschapsposifies in de kerk.

 Tegenstand: De vroege kerk ondervond al snel tegenstand. Dit laat zien dat het volgen van 

Jezus niet alfijd gemakkelijk is, maar dat God zijn mensen kracht geeft in moeilijke fijden.

 De kracht van de Heilige Geest: Zowel de apostelen als Stefanus werden vervuld met de 

Heilige Geest, wat hen in staat stelde om Gods werk te doen.

Vragen ter overdenking:

 Hoe kunnen we in onze fijd zorgen voor een evenwichfige aandacht voor zowel geestelijke als 

prakfische zaken in de kerk?

 Welke kwaliteiten zijn belangrijk voor mensen die dienen in de kerk?

 Hoe kunnen we omgaan met tegenstand wanneer we ons geloof delen met anderen?



 Hoe ervaren we de kracht van de Heilige Geest in ons eigen leven?

Dit is slechts een korte samenvafting van Handelingen 6. Neem de fijd om het hoofdstuk zelf te lezen 

^n biddend te overdenken.



Hoofdstuk 7 van het boek Handelingen in de Bijbel is inderdaad een markant hoofdstuk. Het bevat de 

volledige toespraak van Stefanus, de eerste christelijke martelaar, voor het Sanhedrin, het Joodse 

hooggerechtshof.

Hier zijn enkele redenen waarom Handelingen 7 zo markant is:

 Een samenvafting van de Joodse geschiedenis: Stefanus geeft een uitgebreid overzicht van 

de geschiedenis van het Joodse volk, van Abraham tot aan Jezus. Hij benadrukt Gods trouw 

en geduld, maar ook de herhaaldelijke ongehoorzaamheid en afgoderij van de Israëlieten. Dit 

overzicht dient als basis voor zijn argumentafie.

 Een aanklacht tegen het Sanhedrin: Stefanus beschuldigt de leden van het Sanhedrin ervan 

in de voetsporen te treden van hun voorouders die de profeten verwierpen en uiteindelijk 

Jezus doodden. Hij stelt dat ze zich verzeften tegen de Heilige Geest en Gods plan.

 Een getuigenis van Jezus: Stefanus getuigt van Jezus als de Messias en de rechtmafige 

vervulling van de Joodse wet en profefieën. Hij beschrijft Jezus' hemelvaart en zijn 

toekomsfige wederkomst.

 De eerste christelijke martelaar: Stefanus' toespraak leidt tot zijn steniging, waarmee hij de 

eerste martelaar voor het christelijk geloof wordt. Zijn dood markeert een keerpunt in de 

vroege kerk, wat leidt tot de verspreiding van het evangelie buiten Jeruzalem.

 Een theologische brug: Stefanus' toespraak bouwt een brug tussen het Oude en het Nieuwe 

Testament. Hij laat zien hoe Jezus de vervulling is van Gods beloften in het Oude Testament 

en hoe het christelijk geloof geworteld is in de Joodse geschiedenis.

Markante elementen in de toespraak:

 De nadruk op Gods soevereiniteit: Stefanus benadrukt dat God niet gebonden is aan één 

plaats of tempel, maar overal aanwezig is en werkt.

 De krifiek op de tempel: Stefanus stelt dat de tempel niet het belangrijkste is in Gods ogen, 

maar gehoorzaamheid aan zijn wil. Dit was een controversiële uitspraak voor zijn Joodse 

publiek.

 De verwijzing naar Mozes: Stefanus vergelijkt Jezus met Mozes, die ook verworpen werd 

door zijn eigen volk, maar door God gebruikt werd om zijn volk te bevrijden.

 Het visioen van Jezus: Stefanus' visioen van Jezus staande aan de rechterhand van God 

bevesfigt Jezus' goddelijkheid en hemelse autoriteit.

Handelingen 7 is een krachfig hoofdstuk dat ons veel leert over de vroege kerk, de relafie tussen het 

christendom en het jodendom, en de betekenis van Jezus' dood en opstanding. Het is een inspirerend 

voorbeeld van moed en trouw in het aangezicht van vervolging.

Tips voor Bijbelstudie over Handelingen 7:

 Lees het hoofdstuk aandachfig en herhaaldelijk.

 Let op de structuur en de belangrijkste punten van Stefanus' toespraak.

 Verdiep je in de historische en theologische context.

 Vergelijk Stefanus' toespraak met andere passages in de Bijbel die over Jezus en de Joodse 

geschiedenis spreken.



 Overdenk de betekenis van Stefanus' martelaarschap voor de vroege kerk en voor christenen 

vandaag.

 Bid om Gods leiding en verlichfing bij je studie.

Ik hoop dat dit je helpt bij je Bijbelstudie over Handelingen 7.



Bijbelstudie Handelingen hoofdstuk 8

Handelingen 8 is een belangrijk hoofdstuk in het boek Handelingen, omdat het de verspreiding van 

het evangelie buiten Jeruzalem laat zien, naar Samaria en verder. Het beschrijft belangrijke 

gebeurtenissen zoals de vervolging van de kerk in Jeruzalem, de prediking van Filippus in Samaria, de 

bekering van de Samaritaan Simon de tovenaar en de doop van de Ethiopische eunuch.

Thema's:

 De verspreiding van het evangelie: Hoofdstuk 8 laat zien hoe de vervolging van de kerk in 

Jeruzalem ironisch genoeg leidt tot de verspreiding van het evangelie naar nieuwe gebieden.

 De kracht van de Heilige Geest: De Heilige Geest speelt een belangrijke rol in dit hoofdstuk, 

door de gelovigen te leiden en te bekrachfigen in hun getuigenis.

 Geloof en bekering: Het hoofdstuk benadrukt dat geloof in Jezus Christus essenfieel is voor 

redding, ongeacht iemands achtergrond of sociale status.

 De rol van de doop: De doop wordt gepresenteerd als een belangrijke stap van 

gehoorzaamheid voor nieuwe gelovigen.

Sleutelverzen:

 Vers 1: "En er ontstond te dien dage een zware vervolging tegen de gemeente te Jeruzalem; 

en allen werden verstrooid over de streken van Judea en Samaria, met uitzondering van de 

apostelen." 

 Vers 12: "Maar toen zij Filippus geloofden, die het evangelie van het Koninkrijk van God en 

van de Naam van Jezus Christus predikte, werden zij gedoopt, zowel mannen als vrouwen."

 Vers 37: "En Filippus zei: Als u van ganser harte gelooft, is het geoorloofd. En hij antwoordde 

en zei: Ik geloof dat Jezus Christus de Zoon van God is."

Vragen voor discussie:

 Wat zijn de belangrijkste gebeurtenissen in Handelingen 8?

 Hoe draagt de vervolging van de kerk bij aan de verspreiding van het evangelie?

 Wat leren we over de Heilige Geest in dit hoofdstuk?

 Wat is de betekenis van de bekering van Simon de tovenaar?

 Waarom is de doop van de Ethiopische eunuch belangrijk?

 Hoe kunnen wij vandaag de dag het evangelie verspreiden, geïnspireerd door Handelingen 8?

Toepassing:

 Net als de eerste christenen kunnen ook wij ondanks tegenstand het evangelie verspreiden.

 We moeten vertrouwen op de kracht van de Heilige Geest in ons leven en getuigenis.

 Geloof in Jezus Christus is essenfieel voor redding.

 De doop is een belangrijke stap van gehoorzaamheid voor nieuwe gelovigen.

Extra:



 Lees het hele hoofdstuk Handelingen 8 aandachfig door.

 Onderzoek de historische context van de gebeurtenissen in Handelingen 8.

 Bestudeer de betekenis van de doop in de Bijbel.

 Deel je inzichten met anderen en bespreek hoe je deze lessen in je leven kunt toepassen.

Tip:

 Gebruik een Bijbelcommentaar om je begrip van Handelingen 8 te verdiepen.

Ik hoop dat deze Bijbelstudie je helpt om Handelingen 8 beter te begrijpen en toe te passen in je 

leven!



Hoofdstuk 9 van het boek Handelingen is inderdaad een markant hoofdstuk! Het beschrijft de 

dramafische bekering van Saulus, die later bekend wordt als de apostel Paulus. Dit is een keerpunt in 

het boek en in de vroege geschiedenis van het christendom.

Hier zijn enkele belangrijke punten die dit hoofdstuk zo markant maken:

 De ontmoefing met Jezus: Saulus, een felle vervolger van christenen, wordt op weg naar 

Damascus door een fel licht overweldigd en hoort de stem van Jezus. Deze ontmoefing 

verandert zijn leven compleet.

 Van vervolger tot volgeling: Saulus, die christenen gevangen nam en vervolgde, wordt zelf 

een christen. Dit laat zien hoe ingrijpend Gods genade kan zijn en dat niemand buiten Zijn 

bereik is.

 De rol van Ananias: God gebruikt Ananias, een gewone discipel, om Saulus te genezen en te 

dopen. Dit benadrukt dat God iedereen kan gebruiken in Zijn plan.

 De moed van Saulus: Na zijn bekering begint Saulus direct met het verkondigen van het 

evangelie, ondanks het gevaar dat hij loopt. Hij toont grote moed en toewijding.

Dit hoofdstuk is niet alleen belangrijk vanwege de historische gebeurtenis, maar ook vanwege de 

theologische lessen die het bevat:

 Gods genade: De bekering van Saulus laat zien dat Gods genade beschikbaar is voor 

iedereen, zelfs voor de grootste zondaars.

 De kracht van het evangelie: Het evangelie heeft de kracht om levens te veranderen, zelfs 

het leven van iemand die fel gekant was tegen het christendom.

 De roeping van God: God kan iedereen roepen om Hem te dienen, ongeacht hun 

achtergrond.

Kortom, Handelingen 9 is een markant hoofdstuk dat een keerpunt markeert in de vroege 

geschiedenis van het christendom. Het is een verhaal van transformafie, genade en de kracht van het 

evangelie.

Suggesfies voor verdere studie:

 Lees het hele hoofdstuk Handelingen 9 aandachfig door in verschillende vertalingen.

 Bestudeer de context van Handelingen 9, zowel in het boek Handelingen als in de bredere 

context van de Bijbel.

 Denk na over de theologische lessen die uit dit hoofdstuk kunnen worden getrokken.

 Overweeg hoe het verhaal van Saulus/Paulus je eigen leven kan inspireren en bemoedigen.

Ik hoop dat dit je helpt bij je bijbelstudie!



Markante punten uit Handelingen hoofdstuk 10:

Handelingen 10 beschrijft een keerpunt in de vroege christelijke kerk: de uitbreiding van het 

evangelie naar de heidenen (niet-Joden). Dit hoofdstuk is rijk aan betekenis en symboliek, en 

markeert een belangrijke stap in Gods plan voor de redding van de hele mensheid.

Hieronder staan enkele markante punten uit Handelingen 10 die we kunnen bestuderen:

1. De Godvrezende Cornelius:

 Cornelius was een Romeinse centurio, een officier in het Romeinse leger.

 Hij was een "godvrezend" man, wat betekent dat hij de God van Israël erkende en 

respecteerde, hoewel hij geen Jood was.

 Hij bad regelmafig en gaf aalmoezen aan de armen, wat aangeeft dat hij een oprecht zoeker 

naar God was.

 Zijn verhaal laat zien dat God ook werkt in het leven van mensen buiten het Joodse volk.

2. Petrus' visioen:

 Petrus krijgt een visioen waarin hij een laken ziet neerdalen uit de hemel met allerlei dieren 

die volgens de Joodse wet onrein waren.

 Een stem zegt hem deze dieren te slachten en te eten.

 Petrus weigert aanvankelijk, omdat hij de Joodse voedingsvoorschriften alfijd heeft 

nageleefd.

 Dit visioen herhaalt zich drie keer, wat de belangrijkheid ervan benadrukt.

 Het visioen symboliseert dat God geen onderscheid maakt tussen mensen, en dat het 

evangelie voor iedereen bestemd is, ongeacht hun afkomst of achtergrond.

3. De ontmoefing tussen Petrus en Cornelius:

 Cornelius stuurt mannen naar Joppe om Petrus te halen.

 Petrus, geleid door de Heilige Geest, gaat met hen mee naar Caesarea.

 In het huis van Cornelius predikt Petrus het evangelie van Jezus Christus.

 Terwijl Petrus spreekt, valt de Heilige Geest op Cornelius en zijn huisgenoten.

 Dit is een bewijs dat God ook de heidenen aanvaardt en hen de Heilige Geest geeft.

4. De doop van Cornelius:

 Petrus realiseert zich dat God geen onderscheid maakt tussen Joden en heidenen.

 Hij laat Cornelius en zijn huisgenoten dopen in de naam van Jezus Christus.

 Dit is de eerste keer dat heidenen worden opgenomen in de christelijke gemeenschap.

Theologische betekenis:

Handelingen 10 is een belangrijk hoofdstuk in de Bijbel omdat het laat zien dat:



 God's reddingsplan universeel is: Het evangelie is niet alleen voor de Joden, maar voor alle 

mensen.

 God geen onderscheid maakt tussen mensen: Iedereen die in Jezus Christus gelooft, kan 

gered worden.

 De Heilige Geest wordt gegeven aan allen die geloven: Ongeacht hun afkomst of 

achtergrond.

Toepassing:

 Dit hoofdstuk moedigt ons aan om het evangelie te delen met iedereen, ongeacht hun 

achtergrond.

 Het herinnert ons eraan dat God geen onderscheid maakt tussen mensen.

 Het leert ons dat we open moeten staan voor de leiding van de Heilige Geest.

Vragen voor verdere studie:

 Welke vooroordelen had Petrus ten opzichte van de heidenen?

 Hoe overwon Petrus zijn vooroordelen?

 Welke rol speelde de Heilige Geest in dit verhaal?

 Hoe kunnen wij Gods liefde delen met mensen die anders zijn dan wij?

Handelingen 10 is een krachfig hoofdstuk dat ons uitdaagt om onze vooroordelen te overwinnen en 

het evangelie te delen met de hele wereld.



Bijbelstudie Handelingen 11: De deur naar de heidenen staat open

Handelingen 11 beschrijft een cruciaal moment in de vroege kerk: de uitbreiding van het evangelie 

naar de heidenen (niet-Joden). Dit hoofdstuk laat zien hoe God Petrus gebruikt om de deur naar de 

heidenen te openen en hoe de kerk in Jeruzalem met deze nieuwe ontwikkeling omgaat.

Centrale thema's:

 Gods soevereiniteit: God is acfief bezig Zijn plan uit te voeren, zelfs wanneer mensen 

aarzelen of weerstand bieden. Hij leidt Petrus door een visioen en de Heilige Geest om 

Cornelius en zijn huisgezin te bereiken.

 Gehoorzaamheid aan God: Petrus gehoorzaamt Gods roeping, ondanks zijn eigen 

vooroordelen en de krifiek van anderen. Hij stelt Gods wil boven menselijke tradifies.

 De eenheid van de kerk: Hoewel er aanvankelijk weerstand is tegen de opname van 

heidenen in de kerk, erkennen de leiders in Jeruzalem uiteindelijk Gods werk en accepteren 

ze de heidenchristenen als broeders en zusters.

 De verspreiding van het evangelie: Het evangelie verspreidt zich vanuit Jeruzalem naar 

andere gebieden, waaronder Anfiochië, waar de discipelen voor het eerst "christenen" 

worden genoemd.

Verdeling van het hoofdstuk:

 1-18: Petrus verdedigt zijn optreden tegenover de Joodse christenen in Jeruzalem.

 19-24: De verspreiding van het evangelie naar Anfiochië door de Hellenisfische Joden.

 25-26: Barnabas haalt Saulus naar Anfiochië.

 27-30: Agabus profeteert over een hongersnood en de gemeente in Anfiochië zendt hulp 

naar Judea.

Vragen voor discussie:

 Wat leert het visioen van Petrus ons over Gods kijk op mensen? (vs. 1-18)

 Welke obstakels ondervond Petrus bij het delen van het evangelie met Cornelius? Hoe 

overwon hij deze? (vs. 1-18)

 Hoe reageerden de Joodse christenen in Jeruzalem aanvankelijk op Petrus' verhaal? Wat 

veranderde hun mening? (vs. 1-18)

 Welke rol speelde Barnabas in de groei van de kerk in Anfiochië? (vs. 19-26)

 Wat kunnen we leren van de reacfie van de gemeente in Anfiochië op de hongersnood in 

Judea? (vs. 27-30)

 Hoe kunnen wij vandaag de dag obstakels overwinnen en het evangelie delen met mensen 

uit verschillende culturen?

Toepassing:

 Gods plan is groter dan ons begrip: We moeten bereid zijn om onze vooroordelen en 

beperkte perspecfieven los te laten en Gods leiding te volgen.



 Gehoorzaamheid aan God kan leiden tot krifiek en tegenstand: We moeten moedig zijn en 

Gods wil boven menselijke goedkeuring stellen.

 De kerk is een diverse gemeenschap: We moeten iedereen verwelkomen die in Jezus 

Christus gelooft, ongeacht hun achtergrond.

 We hebben een verantwoordelijkheid om het evangelie te delen met de wereld: We 

moeten kansen zoeken om Gods liefde te delen met anderen.

Aanvullende suggesfies:

 Lees Handelingen 10 om de context van Handelingen 11 beter te begrijpen.

 Bestudeer de rol van de Heilige Geest in Handelingen 11.

 Onderzoek de betekenis van de term "christenen" in vers 26.

 Vergelijk de reacfie van de gemeente in Jeruzalem op de bekering van Cornelius met de 

reacfie van de gemeente in Anfiochië.

Deze bijbelstudie is bedoeld als startpunt voor verdere verdieping in Handelingen 11. Moge God je 

zegenen in je studie van Zijn Woord!



Bijbelstudie Handelingen 12: Gods kracht en bevrijding

Handelingen 12 is een krachfig hoofdstuk dat ons laat zien hoe God te midden van vervolging en 

onderdrukking Zijn macht demonstreert en Zijn volk bevrijdt. Laten we dit hoofdstuk vers voor vers 

bestuderen en de belangrijkste thema's en lessen eruit halen.

1. Vervolging en marteldood (vers 1-4)

Herodes Agrippa I, de kleinzoon van Herodes de Grote, start een vervolging tegen de christenen. 

Jakobus, de broer van Johannes, wordt gedood met het zwaard. Dit laat zien dat het volgen van Jezus 

gevaarlijk kan zijn en zelfs tot de dood kan leiden.

Vragen:

 Waarom denk je dat Herodes de christenen vervolgde?

 Wat zegt de reacfie van de Joden op de dood van Jakobus over hun houding tegenover de 

christenen?

2. Petrus' gevangenschap en wonderbaarlijke bevrijding (vers 5-19)

Petrus wordt gevangengenomen en zwaar bewaakt in afwachfing van zijn proces. De gemeente bidt 

vurig voor hem. Op wonderbaarlijke wijze stuurt God een engel om Petrus te bevrijden. De engel leidt 

hem langs de bewakers en door de ijzeren poort de stad uit. Petrus realiseert zich pas later dat het 

geen droom was.

Vragen:

 Wat leren we over het belang van gebed in fijden van nood?

 Hoe toont God Zijn macht in de bevrijding van Petrus?

 Wat is de betekenis van Petrus' reacfie op zijn bevrijding?

3. De dood van Herodes (vers 20-23)

Herodes, vol trots en hoogmoed, accepteert de aanbidding van het volk en wordt door een engel van 

de Heer getroffen. Hij sterft een gruwelijke dood. Dit laat zien dat God oordeelt over degenen die zich 

tegen Hem en Zijn volk keren.

Vragen:

 Wat is de les die we kunnen leren uit de dood van Herodes?

 Hoe contrasteert het lot van Herodes met dat van Petrus?

4. De verspreiding van het evangelie (vers 24-25)

Ondanks de vervolging blijft het woord van God zich verspreiden. Barnabas en Saulus keren terug van 

Jeruzalem naar Anfiochië, waar ze eerder hulp hadden gebracht.

Vragen:

 Wat is de betekenis van de voortdurende groei van de kerk ondanks de vervolging?

 Hoe kunnen wij vandaag de dag bijdragen aan de verspreiding van het evangelie?

Belangrijkste thema's in Handelingen 12:



 Gods soevereiniteit: God is in controle, zelfs te midden van vervolging en lijden.

 De kracht van gebed: Gebed is een krachfig wapen in de strijd tegen het kwaad.

 Gods bevrijding: God bevrijdt Zijn volk op wonderbaarlijke manieren.

 Het belang van getuigenis: Het evangelie moet ondanks tegenstand worden verspreid.

Toepassing:

 Dit hoofdstuk moedigt ons aan om te volharden in ons geloof, zelfs als we met vervolging te 

maken krijgen.

 We moeten vertrouwen op Gods kracht en bevrijding.

 We moeten bidden voor de vervolgde kerk wereldwijd.

 We moeten getuigen van het evangelie, waar we ook zijn.

Extra:

 Lees het hoofdstuk nog een keer en let op de details van het verhaal.

 Onderzoek de historische context van Handelingen 12.

 Deel je inzichten en vragen met anderen in een groepsdiscussie.

Ik hoop dat deze bijbelstudie je helpt om Handelingen 12 beter te begrijpen en toe te passen in je 

eigen leven.



Bijbelstudie Handelingen 13: De eerste zendingsreis

Handelingen 13 beschrijft het begin van de eerste zendingsreis van Paulus en Barnabas. Laten we dit 

hoofdstuk vers voor vers bestuderen en de belangrijkste thema's eruit lichten.

1-3: De roeping en uitzending

 In de gemeente te Anfiochië waren profeten en leraren. De Heilige Geest spreekt tot hen en 

zegt: "Zonder Mij nu Barnabas en Saulus af voor het werk waartoe Ik hen geroepen heb."

 Dit laat zien dat zending voortkomt uit de leiding van de Heilige Geest en gedragen wordt 

door de gehele gemeente.

4-12: Cyprus

 Paulus en Barnabas, vergezeld door Johannes Markus, reizen naar Cyprus.

 In Pafos ontmoeten ze de tovenaar Elymas, die de proconsul Sergius Paulus probeert te 

beïnvloeden.

 Paulus confronteert Elymas en hij wordt fijdelijk blind. Dit wonder maakt grote indruk op 

Sergius Paulus, die tot geloof komt.

 Hier zien we de kracht van God die door Paulus werkt, zelfs tegenover occulte machten.

13-52: Anfiochië in Pisidië

 Paulus en Barnabas reizen verder naar Perge in Pamfylië, waar Johannes Markus hen verlaat.

 Ze komen aan in Anfiochië in Pisidië en gaan op sabbat naar de synagoge.

 Paulus houdt een toespraak waarin hij de geschiedenis van Israël samenvat, de komst van 

Jezus Christus verkondigt en Hem als de Messias presenteert.

 De toespraak van Paulus is een model voor evangelisafie: hij verbindt met de Joodse wortels 

van zijn publiek, legt de Schrift uit en roept op tot bekering.

Reacfies op de boodschap

 Veel Joden en proselieten zijn geïnteresseerd en volgen Paulus en Barnabas.

 De volgende sabbat komt bijna de hele stad bijeen om het Woord van God te horen.

 Dit leidt tot jaloezie bij sommige Joden, die Paulus tegenspreken en lasteren.

 Paulus en Barnabas reageren moedig en richten zich tot de heidenen.

 Het Woord van de Heer wordt verspreid door heel de streek.

 Dit laat zien dat de verkondiging van het evangelie zowel posifieve als negafieve reacfies 

oproept.

Vervolging en volharding

 De Joden zeften de leidende vrouwen en mannen van de stad op tegen Paulus en Barnabas 

en jagen hen de stad uit.

 Paulus en Barnabas schudden het stof van hun voeten en gaan naar Ikonium.



 De discipelen worden vervuld met blijdschap en met de Heilige Geest.

 Ondanks tegenstand blijven Paulus en Barnabas getuigen van Jezus Christus en worden ze 

gesterkt door de Heilige Geest.

Thema's in Handelingen 13:

 De rol van de Heilige Geest in zending: De Heilige Geest roept, leidt en empowered de 

zendelingen.

 De verkondiging van het evangelie: Paulus' toespraak is een voorbeeld van hoe het evangelie 

effecfief kan worden gecommuniceerd.

 Tegenstand en vervolging: De zendelingen ondervinden tegenstand, maar volharden in hun 

opdracht.

 De verspreiding van het evangelie: Het Woord van God bereikt steeds meer mensen.

Vragen voor discussie:

 Wat leert dit hoofdstuk ons over de rol van de Heilige Geest in zending?

 Hoe kunnen wij Paulus' voorbeeld volgen in het delen van het evangelie?

 Hoe moeten we omgaan met tegenstand en vervolging?

 Wat betekent het dat de discipelen vervuld werden met blijdschap en met de Heilige Geest, 

ondanks de vervolging?

Toepassing:

 Laat dit hoofdstuk je aanmoedigen om te bidden voor zendelingen en betrokken te zijn bij 

wereldwijde zending.

 Wees bereid om het evangelie te delen met anderen, ook als dat moeilijk is.

 vertrouw op de kracht van de Heilige Geest in je leven en bediening.

Extra:

 Lees de toespraak van Paulus in vers 16-41 aandachfig door. Wat zijn de belangrijkste punten 

die hij naar voren brengt?

 Verdiep je in de historische context van de plaatsen die Paulus en Barnabas bezoeken.

 Bestudeer de reacfies op de prediking van Paulus. Wat kunnen we hiervan leren?

Ik hoop dat deze bijbelstudie je helpt om Handelingen 13 beter te begrijpen en toe te passen in je 

eigen leven!



Bijbelstudie Handelingen 14: De kracht van Gods Woord te midden van tegenstand

Handelingen 14 beschrijft een deel van de eerste zendingsreis van Paulus en Barnabas. We zien hoe 

Gods Woord kracht heeft, zelfs te midden van tegenstand en vervolging. Laten we dit hoofdstuk vers 

voor vers bestuderen:

1-7: Iconium: Geloof en tegenstand

 Net als in Anfiochië in Pisidië (Handelingen 13) prediken Paulus en Barnabas eerst in de 

synagoge van Iconium. Velen, zowel Joden als Grieken, komen tot geloof.

 Maar er ontstaat ook tegenstand. Joden die het evangelie verwerpen, zeften de heidenen op 

tegen de gelovigen.

 Ondanks de tegenstand blijven Paulus en Barnabas geruime fijd in Iconium en spreken 

moedig over de Heer. God bevesfigt hun woorden met tekenen en wonderen.

Vragen:

 Wat valt je op aan de manier waarop Paulus en Barnabas het evangelie verkondigen?

 Hoe reageren mensen op hun boodschap?

 Wat kunnen we leren van de moed en volharding van Paulus en Barnabas?

8-18: Lystra: Genezing en verwarring

 In Lystra geneest Paulus een man die vanaf zijn geboorte kreupel was.

 De menigte denkt dat Paulus en Barnabas goden zijn en wil hen offers brengen.

 Paulus en Barnabas moeten zich haasten om de mensen hiervan te weerhouden en uit te 

leggen dat ze ook maar gewone mensen zijn die de levende God verkondigen.

Vragen:

 Waarom denk je dat de mensen Paulus en Barnabas voor goden aanzagen?

 Hoe reageren Paulus en Barnabas op deze situafie?

 Wat leert dit ons over de aard van God en de verkondiging van het evangelie?

19-28: Vervolging en bemoediging

 Joden uit Anfiochië en Iconium komen naar Lystra en zeften de menigte op tegen Paulus. Ze 

stenigen hem en laten hem voor dood achter.

 Maar Paulus staat op en gaat terug naar de stad. De volgende dag vertrekt hij met Barnabas 

naar Derbe.

 Na Derbe bezocht te hebben, keren ze terug naar Lystra, Iconium en Anfiochië, waar ze de 

gelovigen bemoedigen en aansporen om in het geloof te volharden.

Vragen:

 Waarom denk je dat Paulus vervolgd wordt?

 Wat valt je op aan de reacfie van Paulus na zijn steniging?



 Welke bemoediging geven Paulus en Barnabas aan de nieuwe gelovigen?

Thema's in Handelingen 14:

 De kracht van Gods Woord: Ondanks tegenstand en vervolging verspreidt het evangelie zich 

en komen mensen tot geloof.

 De soevereiniteit van God: God gebruikt zelfs de tegenstand om Zijn plan te vervullen.

 Het belang van volharding: Paulus en Barnabas geven niet op, zelfs niet als ze vervolgd 

worden.

 De noodzaak van discipelschap: Paulus en Barnabas bemoedigen en versterken de nieuwe 

gelovigen.

Toepassing:

 Hoe kunnen wij, net als Paulus en Barnabas, moedig getuigen van Jezus, zelfs als we 

tegenstand ervaren?

 Hoe kunnen we elkaar bemoedigen en aansporen om in het geloof te volharden?

 Wat betekent het voor ons dat God soeverein is, zelfs te midden van lijden en vervolging?

Extra:

 Lees de tekst in verschillende vertalingen en vergelijk de nuances.

 Bestudeer de historische en geografische context van Handelingen 14.

 Bid om Gods leiding bij het bestuderen van Zijn Woord en het toepassen ervan in je leven.

Deze bijbelstudie is een startpunt. Neem de fijd om de tekst te bestuderen, te mediteren en te 

bidden. God spreekt tot ons door Zijn Woord en wil ons leven veranderen.



Bijbelstudie Handelingen 15: De eerste kerkvergadering

Handelingen 15 beschrijft een cruciaal moment in de vroege kerkgeschiedenis: de eerste 

kerkvergadering in Jeruzalem. Dit hoofdstuk werpt licht op hoe de apostelen en oudsten omgingen 

met een belangrijke theologische vraag: moeten heidenen die tot geloof komen in Jezus Christus zich 

houden aan de Joodse wet, inclusief de besnijdenis?

1. De context (15:1-5):

 De discussie ontstaat in Anfiochië, waar veel heidenen tot geloof komen.

 Sommige Joodse christenen beweren dat heidenen zich moeten laten besnijden om gered te 

worden.

 Paulus en Barnabas, die succesvol het evangelie onder de heidenen hebben verkondigd, zijn 

het hier niet mee eens.

 Om de eenheid in de kerk te bewaren, wordt besloten de kwesfie voor te leggen aan de 

apostelen en oudsten in Jeruzalem.

2. De vergadering in Jeruzalem (15:6-21):

 De apostelen en oudsten komen bijeen om de kwesfie te bespreken.

 Petrus deelt zijn ervaringen met de bekering van Cornelius, een heiden, en benadrukt dat 

God geen onderscheid maakt tussen Joden en heidenen.

 Paulus en Barnabas vertellen over de tekenen en wonderen die God onder de heidenen heeft 

gedaan.

 Jakobus, de leider van de gemeente in Jeruzalem, concludeert dat heidenen niet verplicht zijn 

zich te laten besnijden, maar wel bepaalde voorschriften moeten volgen omwille van de 

Joodse christenen.

3. De brief aan de heidenchristenen (15:22-29):

 De vergadering besluit een brief te sturen naar de heidenchristenen in Anfiochië en andere 

plaatsen.

 In de brief wordt bevesfigd dat heidenen niet verplicht zijn zich te laten besnijden.

 Wel worden vier voorschriften gegeven: zich onthouden van afgodenoffers, van bloed, van 

vlees van versfikte dieren en van ontucht.

4. De reacfie in Anfiochië (15:30-35):

 Judas en Silas brengen de brief naar Anfiochië.

 De gemeente is blij met de beslissing en wordt bemoedigd.

 Paulus en Barnabas blijven in Anfiochië om de gemeente te onderwijzen en te versterken.

Vragen voor discussie:

 Wat is de belangrijkste boodschap van Handelingen 15?

 Waarom was de kwesfie van de besnijdenis zo belangrijk voor de vroege kerk?



 Hoe losten de apostelen en oudsten het conflict op?

 Wat kunnen we leren van de manier waarop de vroege kerk omging met meningsverschillen?

 Welke relevanfie heeft Handelingen 15 voor de kerk vandaag?

Theologische thema's:

 Redding door genade: Heidenen worden gered door geloof in Jezus Christus, niet door het 

houden van de Joodse wet.

 De eenheid van de kerk: Joodse en heidense christenen vormen samen één lichaam in 

Christus.

 De leiding van de Heilige Geest: De apostelen en oudsten laten zich leiden door de Heilige 

Geest in hun besluitvorming.

 Missie naar de volken: De kerk heeft de opdracht om het evangelie te verkondigen aan alle 

volken.

Toepassing:

 Handelingen 15 laat zien dat de kerk open moet staan voor mensen van alle achtergronden.

 We moeten ons richten op de essenfie van het evangelie: redding door genade door geloof in 

Jezus Christus.

 We moeten bereid zijn om met elkaar in gesprek te gaan over meningsverschillen en zoeken 

naar oplossingen die de eenheid van de kerk bewaren.

 We moeten ons laten leiden door de Heilige Geest in ons persoonlijke leven en in de kerk.

Extra:

 Lees de brief aan de Galaten, waarin Paulus dieper ingaat op de kwesfie van de besnijdenis.

 Bestudeer de geschiedenis van de vroege kerk om meer te leren over de uitdagingen waar de 

eerste christenen voor stonden.

 Denk na over hoe u deze principes kunt toepassen in uw eigen leven en in uw gemeente.



Bijbelstudie Handelingen 16: De Geest leidt, deuren openen zich

Handelingen 16 is een dynamisch hoofdstuk vol acfie en openbaringen over Gods leiding en de groei 

van de vroege kerk. We volgen Paulus en zijn metgezellen op hun tweede zendingsreis, terwijl ze door 

de Heilige Geest worden geleid naar nieuwe gebieden en te maken krijgen met zowel tegenstand als 

open deuren. Deze studie zal dieper ingaan op de belangrijkste thema's en lessen uit Handelingen 16.

1. Gods leiding volgen (vs. 1-10)

Het hoofdstuk begint met Paulus die Timoteüs meeneemt op zijn reis. Timoteüs was een jonge 

discipel met een goede reputafie, maar met een Joodse moeder en een Griekse vader. Om mogelijke 

problemen in de Joodse gemeenschappen te voorkomen, besneed Paulus Timoteüs. Dit laat zien dat 

Paulus gevoelig was voor de culturele context en bereid was prakfische stappen te ondernemen om 

het evangelie toegankelijker te maken.

Vervolgens zien we hoe de Heilige Geest de reis van Paulus en zijn team leidt. Ze worden verhinderd 

om naar Asia te gaan en worden in plaats daarvan naar Macedonië geroepen. Dit illustreert een 

belangrijk principe: Gods wegen zijn niet alfijd onze wegen. Soms sluit Hij deuren om andere, betere 

deuren te openen. Het is cruciaal om gevoelig te zijn voor de leiding van de Geest, zelfs als die ons 

naar onverwachte plaatsen leidt.

2. Open deuren voor het evangelie (vs. 11-15)

In Macedonië ontmoet Paulus Lydia, een godvrezende zakenvrouw. Ze luistert naar Paulus' prediking, 

wordt gedoopt en nodigt Paulus en zijn team uit om in haar huis te verblijven. Lydia is een voorbeeld 

van hoe God harten kan voorbereiden om het evangelie te ontvangen. Haar gastvrijheid en openheid 

voor Gods woord stellen Paulus in staat om een basis te leggen voor de kerk in Filippi.

3. Tegenstand en bevrijding (vs. 16-24)

De zendingsreis van Paulus verloopt niet zonder problemen. Ze komen in conflict met de eigenaars 

van een slavin die waarzeggerij beoefende. Paulus bevrijdt haar van een boze geest, wat leidt tot hun 

arrestafie en gevangenschap. Dit laat zien dat het volgen van Christus vaak gepaard gaat met 

tegenstand. De wereld is niet alfijd blij met de boodschap van het evangelie, en we kunnen 

vervolging verwachten.

4. Geloof in de gevangenis (vs. 25-34)

Ondanks hun onrechtvaardige gevangenschap, blijven Paulus en Silas God prijzen en aanbidden. Hun 

geloof is zo sterk dat het zelfs de gevangenisbewaarder raakt. Na een aardbeving die de deuren van 

de gevangenis opent, is de bewaker ervan overtuigd dat Paulus en Silas dienaren van de levende God 

zijn. Hij en zijn hele familie worden gedoopt en ontvangen de vreugde van de verlossing. Dit 

illustreert de kracht van getuigenis in moeilijke omstandigheden. Zelfs in de gevangenis kan het licht 

van Christus schijnen en harten transformeren.

5. Overwinning en gerechfigheid (vs. 35-40)

De volgende ochtend ontdekken de autoriteiten dat Paulus en Silas Romeinse burgers zijn. Ze 

beseffen dat ze een fout hebben gemaakt door hen te geselen en gevangen te zeften zonder proces. 

Ze proberen de zaak in de doofpot te stoppen, maar Paulus eist een openbare verontschuldiging. Dit 

laat zien dat Paulus opkwam voor zijn rechten als Romeins burger en niet bang was om de 

autoriteiten ter verantwoording te roepen. Het benadrukt ook het belang van gerechfigheid en 

eerlijkheid, zelfs in de omgang met machthebbers.



Theologische thema's in Handelingen 16:

 De soevereiniteit van God: Gods plan wordt uitgevoerd, zelfs te midden van tegenstand en 

onverwachte wendingen. Hij leidt Zijn dienaren en opent deuren voor het evangelie.

 De kracht van de Heilige Geest: De Geest geeft richfing, kracht en wijsheid aan de gelovigen. 

Hij is acfief in het overtuigen van zondaars en het bouwen van de kerk.

 De rol van gebed: Gebed is essenfieel voor het ontvangen van Gods leiding en het 

overwinnen van beproevingen.

 Het belang van getuigenis: Christenen zijn geroepen om het evangelie te delen, zowel in 

woord als daad, ongeacht de omstandigheden.

 De universele reikwijdte van het evangelie: Het evangelie is voor alle mensen, ongeacht hun 

achtergrond of sociale status.

Toepassingen voor vandaag:

 Wees gevoelig voor de leiding van de Heilige Geest. Soms leidt Hij ons naar onverwachte 

plaatsen of sluit Hij deuren die wij graag open zouden zien. Vertrouw op Zijn wijsheid en volg 

Hem gehoorzaam.

 Wees bereid om te getuigen, zelfs in moeilijke omstandigheden. Jouw getuigenis kan een 

krachfige impact hebben op de mensen om je heen, zelfs te midden van tegenspoed.

 Sta op voor gerechfigheid en eerlijkheid. Wees niet bang om op te komen voor wat juist is, 

zelfs als dat betekent dat je de autoriteiten moet confronteren.

 Onthoud dat God soeverein is. Hij heeft de controle, zelfs als de dingen chaofisch lijken. 

Vertrouw op Zijn plan en Zijn fiming.

Vragen voor discussie:

 Hoe kun je in je eigen leven beter leren luisteren naar de leiding van de Heilige Geest?

 Welke "open deuren" zie je in jouw omgeving om het evangelie te delen?

 Hoe kun je getuigen van je geloof, zelfs als je met tegenstand te maken krijgt?

 Wat betekent het voor jou om een Romeins burger te zijn in de context van het Koninkrijk van 

God?

Handelingen 16 is een inspirerend hoofdstuk dat ons uitdaagt om God te volgen, open te staan voor 

Zijn leiding en getuigen te zijn van Zijn liefde, waar Hij ons ook brengt.



Bijbelstudie Handelingen 17: Paulus in Thessalonica, Berea en Athene

Thema: De verspreiding van het evangelie ondanks tegenstand en in verschillende culturen.

Sleutelvers: Handelingen 17:11 - "Dezen nu waren edeler van gezindheid dan die in Thessalonica, 

want zij ontvingen het woord met alle bereidwilligheid en onderzochten dagelijks de Schriften of deze 

dingen zo waren."

Inleiding:

Handelingen 17 beschrijft de reis van Paulus en zijn metgezellen door Thessalonica, Berea en Athene. 

In elk van deze steden ontmoeten ze verschillende reacfies op de verkondiging van het evangelie. Dit 

hoofdstuk laat zien hoe Gods Woord zich verspreidt ondanks tegenstand en hoe Paulus zich aanpast 

aan verschillende culturen om het evangelie relevant te maken.

Deel 1: Thessalonica (17:1-9)

 Paulus predikt in de synagoge en overtuigt sommige Joden en Grieken, wat leidt tot de 

vorming van een gemeente.

 Jaloerse Joden zeften een opstand aan, waardoor Paulus en Silas gedwongen worden te 

vluchten.

 Ondanks de tegenstand blijft de jonge gemeente in Thessalonica bestaan.

Vragen:

 Wat leren we over de methode van Paulus om het evangelie te verkondigen?

 Hoe reageerden de mensen in Thessalonica op de boodschap van Paulus?

 Wat kunnen we leren van de tegenstand die Paulus en Silas ondervonden?

Deel 2: Berea (17:10-15)

 Paulus en Silas reizen naar Berea en vinden daar een ontvankelijker publiek.

 De Bereeërs onderzoeken de Schriften om te zien of Paulus' leer waar is.

 Ook hier veroorzaken Joden uit Thessalonica onrust en dwingen Paulus te vertrekken.

Vragen:

 Wat was er anders aan de Bereeërs in vergelijking met de mensen in Thessalonica?

 Waarom is het belangrijk om de Schriften te onderzoeken?

 Hoe kunnen we de Bereeërs navolgen in ons eigen leven?

Deel 3: Athene (17:16-34)

 Paulus arriveert in Athene, een stad vol afgoderij en filosofie.

 Hij predikt op de Areopagus en gebruikt hun eigen filosofie om hen tot God te leiden.

 Paulus verkondigt de onbekende God en de opstanding, wat leidt tot gemengde reacfies.

Vragen:

 Wat waren de belangrijkste kenmerken van de Atheense cultuur?



 Hoe paste Paulus zijn aanpak aan om het evangelie aan de Atheners te verkondigen?

 Wat kunnen we leren van Paulus' benadering van verschillende culturen?

Toepassing:

 Hoe kunnen we de bereidwilligheid van de Bereeërs navolgen in ons eigen leven?

 Hoe kunnen we effecfief getuigen in een cultuur die vijandig staat tegenover het evangelie?

 Wat betekent het om de "onbekende God" aan mensen te verkondigen?

Conclusie:

Handelingen 17 laat zien dat het evangelie de kracht heeft om alle culturen te bereiken. Paulus' 

moed, flexibiliteit en trouw aan de Schriften zijn een voorbeeld voor ons als we het evangelie delen in 

de wereld van vandaag.

Extra:

 Lees de brieven van Paulus aan de Thessalonicenzen om meer te leren over de gemeente die 

hij daar sfichfte.

 Onderzoek de filosofische stromingen in het oude Athene om Paulus' toespraak op de 

Areopagus beter te begrijpen.

 Denk na over hoe je de principes uit Handelingen 17 kunt toepassen in je eigen getuigenis.

Als



Bijbelstudie Handelingen 18: Paulus in Korinthe en Efeze

Handelingen 18 beschrijft een belangrijke periode in Paulus' tweede zendingsreis, waarin hij Korinthe 

bezoekt en de basis legt voor de kerk daar. Het hoofdstuk belicht thema's als Gods bescherming, de 

groei van de kerk ondanks tegenstand, en de voortzefting van het evangelie naar nieuwe gebieden.

1. Inleiding (vers 1-4)

 Paulus reist van Athene naar Korinthe, een belangrijke handelsstad in Griekenland.

 Hij ontmoet Aquila en Priscilla, Joodse tentenmakers die net uit Rome zijn verdreven.

 Paulus werkt samen met hen, zowel in hun vak als in de verkondiging van het evangelie.

Vraag: Wat zegt deze ontmoefing over Paulus' nederigheid en prakfische instelling?

2. Verkondiging en Tegenstand (vers 5-17)

 Silas en Timoteüs komen aan uit Macedonië, en Paulus wijdt zich volledig aan de prediking.

 Hij ondervindt tegenstand van de Joden, maar God bemoedigt hem in een visioen.

 Paulus wordt voor de rechter Gallio gebracht, maar deze weigert zich te mengen in Joodse 

geschillen.

Vraag: Hoe toont God Zijn bescherming en zorg voor Paulus in deze periode?

3. Reis naar Efeze en Terugkeer (vers 18-23)

 Paulus verlaat Korinthe en reist naar Efeze, waar hij kort predikt in de synagoge.

 Hij laat Aquila en Priscilla achter in Efeze en reist verder naar Anfiochië.

Vraag: Wat is de betekenis van Paulus' korte bezoek aan Efeze?

4. Apollos in Efeze (vers 24-28)

 Apollos, een welbespraakte Jood, komt naar Efeze en predikt over Jezus.

 Aquila en Priscilla nemen hem terzijde en onderwijzen hem verder over de Weg van de Heer.

Vraag: Hoe toont dit gedeelte het belang van discipelschap en onderwijs in de christelijke groei?

Thema's en Toepassingen:

 Gods trouw: Ondanks tegenstand en moeilijkheden zorgt God voor Paulus en gebruikt hem 

om Zijn werk voort te zeften.

 De kracht van het evangelie: Het evangelie overwint culturele en religieuze barrières en 

bereikt zowel Joden als heidenen.

 Belang van gemeenschap: De ontmoefingen en samenwerkingen tussen Paulus, Aquila, 

Priscilla en Apollos laten zien hoe belangrijk christelijke gemeenschap is voor groei en 

dienstbaarheid.

 Discipelschap en onderwijs: Apollos' verhaal benadrukt de noodzaak van voortdurend 

onderwijs en groei in het christelijk geloof.

Vragen ter overdenking:



 Hoe kan ik Gods trouw ervaren in mijn eigen leven, zelfs te midden van moeilijkheden?

 Op welke manieren kan ik het evangelie delen met mensen om me heen?

 Hoe belangrijk is christelijke gemeenschap voor mijn geestelijke groei?

 Ben ik bereid om anderen te onderwijzen en te helpen groeien in hun geloof?

Aanvullende suggesfies:

 Lees Handelingen 18 in verschillende vertalingen en vergelijk de nuances.

 Bestudeer de historische context van Korinthe en Efeze in de eerste eeuw.

 Onderzoek de rol van Aquila en Priscilla in de vroege kerk.

 Verdiep je in het leven en de bediening van Apollos.

Deze Bijbelstudie is bedoeld als startpunt voor je eigen overdenking en verdieping in Handelingen 

18. Moge God je zegenen in je studie van Zijn Woord!



Bijbelstudie Handelingen 19: De kracht van de Heilige Geest in Efeze

Inleiding:

Handelingen 19 beschrijft een belangrijk moment in Paulus' zendingsreizen, waar hij in Efeze verblijft 

en de kracht van de Heilige Geest op een bijzondere manier openbaar wordt. Dit hoofdstuk laat zien 

hoe de boodschap van het evangelie zelfs diepgewortelde prakfijken en overtuigingen kan 

veranderen, en hoe God wonderen doet door Zijn Geest.

Thema's:

 De doop in de Heilige Geest: Paulus ontmoet discipelen die alleen de doop van Johannes 

kenden en leidt hen tot de volledige ervaring van de Heilige Geest (v. 1-7).

 De kracht van de naam van Jezus: Paulus verricht wonderen en bevrijdt mensen van 

demonen in de naam van Jezus (v. 8-12, 13-20).

 De overwinning van het Evangelie: Het evangelie verspreidt zich krachfig ondanks 

tegenstand, en de kracht van God wordt gedemonstreerd door de verbranding van 

toverboeken (v. 17-20).

 De oproer in Efeze: De economische belangen van de zilversmeden worden bedreigd door de 

groei van het christendom, wat leidt tot een oproer (v. 23-41).

Verdieping:

1. De doop in de Heilige Geest (v. 1-7):

o Waarom was het belangrijk dat de discipelen de Heilige Geest ontvingen? Wat is het 

verschil tussen de doop van Johannes en de doop in de Heilige Geest?

o Hoe manifesteerde de Heilige Geest zich in hun leven?

o Wat betekent dit voor ons vandaag? Hoe kunnen wij de volheid van de Heilige Geest 

ervaren?

2. De kracht van de naam van Jezus (v. 8-12, 13-20):

o Welke wonderen verrichfte Paulus in Efeze?

o Wat leert dit ons over de autoriteit die Jezus' naam draagt?

o Hoe kunnen wij deze kracht in ons eigen leven ervaren?

o Wat is de betekenis van de verbranding van de toverboeken? Hoe kunnen wij 

"toverboeken" in ons eigen leven idenfificeren en "verbranden"?

3. De overwinning van het Evangelie (v. 17-20):

o Hoe reageerden de mensen in Efeze op de prediking van Paulus?

o Welke factoren droegen bij aan de snelle verspreiding van het evangelie?

o Welke lessen kunnen wij hieruit trekken voor evangelisafie vandaag?

4. De oproer in Efeze (v. 23-41):

o Wat was de oorzaak van de oproer?



o Hoe reageerde Paulus op de dreiging?

o Hoe bracht de stadsschrijver de rust terug?

o Welke lessen kunnen wij leren over het omgaan met tegenstand tegen het evangelie?

Toepassing:

 Hoe kunnen wij de kracht van de Heilige Geest in ons leven ervaren en gebruiken?

 Hoe kunnen wij de naam van Jezus effecfief inzeften in gebed en in ons dagelijks leven?

 Welke "toverboeken" moeten wij in ons leven "verbranden"?

 Hoe kunnen wij het evangelie effecfief delen in onze omgeving, zelfs in het geval van 

tegenstand?

Slot:

Handelingen 19 laat zien dat de Heilige Geest krachfig werkt in de levens van gelovigen en door hen 

heen wonderen doet. Het evangelie heeft de kracht om levens te veranderen en zelfs diepgewortelde 

prakfijken en overtuigingen omver te werpen. Laten we ons bemoedigen door dit hoofdstuk en vol 

vertrouwen de kracht van de Heilige Geest zoeken in ons eigen leven en in onze getuigenis naar 

anderen.

Aanvullende vragen:

 Wat is de rol van gebed in dit hoofdstuk?

 Hoe wordt discipelschap getoond in dit hoofdstuk?

 Welke lessen kunnen wij leren over leiderschap van Paulus in dit hoofdstuk?

Tip: Lees Handelingen 19 meerdere keren in verschillende vertalingen en besteed fijd aan gebed en 

reflecfie over de tekst.



Bijbelstudie Handelingen 20: Paulus' afscheidsreis

Handelingen 20 beschrijft een deel van Paulus' derde zendingsreis, specifiek zijn reis van Griekenland 

terug naar Jeruzalem. Het hoofdstuk zit vol met waardevolle lessen over leiderschap, discipelschap en 

de toewijding aan het evangelie. Laten we het hoofdstuk vers voor vers bekijken en de belangrijkste 

thema's eruit lichten.

1. Afscheid van Efeze (vers 1-6)

Paulus verlaat Efeze na de opstand van de zilversmeden (Handelingen 19) en reist door Macedonië en 

Griekenland. Hij brengt drie maanden door in Griekenland voordat hij zijn reis naar Syrië voortzet. 

Deze verzen tonen Paulus' toewijding aan de verspreiding van het evangelie, ondanks tegenstand en 

moeilijkheden.

Vragen:

 Wat leren we over Paulus' karakter in deze verzen?

 Hoe kunnen wij Paulus' volharding in ons eigen leven toepassen?

2. De ontmoefing in Troas (vers 7-12)

Paulus predikt in Troas en breekt het brood op de eerste dag van de week. Eutychus valt fijdens de 

lange preek in slaap en uit het raam, maar Paulus wekt hem weer tot leven. Dit wonder benadrukt de 

kracht van God die in Paulus werkt.

Vragen:

 Wat is de betekenis van het breken van het brood in de vroege kerk?

 Hoe toont dit verhaal Gods kracht en Paulus' autoriteit?

3. De reis naar Milete (vers 13-16)

Paulus reist verder naar Assus en Milete, waar hij de oudsten van de gemeente in Efeze ontmoet. Hij 

heeft haast om met Pinksteren in Jeruzalem te zijn. Dit laat zien dat Paulus de Joodse feesten en 

tradifies nog steeds belangrijk vond, ondanks zijn focus op de heidenen.

Vragen:

 Waarom wilde Paulus zo graag met Pinksteren in Jeruzalem zijn?

 Hoe kunnen wij onze culturele en religieuze achtergrond integreren met ons geloof in 

Christus?

4. Paulus' afscheidstoespraak (vers 17-38)

Dit is het belangrijkste deel van het hoofdstuk. Paulus waarschuwt de oudsten voor valse leraren die 

de kudde zullen aanvallen en roept hen op om waakzaam te zijn en de gemeente te beschermen. Hij 

benadrukt zijn eigen toewijding aan het evangelie en zijn bereidheid om te lijden voor Christus.

Vragen:

 Welke specifieke waarschuwingen geeft Paulus aan de oudsten?

 Hoe kunnen wij deze waarschuwingen toepassen in de kerk van vandaag?

 Wat betekent het om "waakzaam" te zijn in ons geloof?



 Hoe kunnen wij Paulus' voorbeeld van dienstbaarheid en opoffering volgen?

5. Afscheid en vertrek (vers 36-38)

Paulus bidt met de oudsten en neemt afscheid van hen. Ze zijn erg verdriefig omdat ze weten dat ze 

hem waarschijnlijk niet meer zullen zien. Dit emofionele afscheid laat de sterke band zien die Paulus 

had met de gemeenten die hij gesficht had.

Vragen:

 Wat leren we over Paulus' relafies met de gelovigen?

 Hoe belangrijk zijn relafies en gemeenschap in het christelijke leven?

Conclusie:

Handelingen 20 is een rijk hoofdstuk vol met lessen voor christenen van vandaag. Het benadrukt het 

belang van leiderschap, discipelschap, toewijding en waakzaamheid. Paulus' voorbeeld inspireert ons 

om trouw te blijven aan het evangelie, ondanks moeilijkheden en tegenstand.

Aanvullende studie:

 Lees de brieven die Paulus aan de Efeziërs schreef om meer te leren over deze gemeente.

 Bestudeer de profefieën in het Oude Testament over de komst van de Messias om Paulus' 

prediking beter te begrijpen.

 Onderzoek de geschiedenis van de vroege kerk om de context van Handelingen 20 beter te 

begrijpen.

Deze Bijbelstudie is slechts een beginpunt. Neem de fijd om het hoofdstuk zelf te lezen en te 

mediteren over de tekst. Stel God vragen en laat Hem je leiden door Zijn Woord.



Bijbelstudie Handelingen 21: Paulus' reis naar Jeruzalem en de gevolgen

Thema: Gehoorzaamheid aan Gods roeping, zelfs temidden van tegenstand en moeilijkheden.

Sleutelvers: Handelingen 21:13-14: "Maar Paulus antwoordde: 'Wat doet u toch? Houd toch op met 

huilen! Ik ben bereid om niet alleen gevangen genomen te worden in Jeruzalem, maar er zelfs te 

sterven voor de naam van de Heer Jezus.' Toen we hem niet konden overhalen, hielden we ons sfil en 

zeiden: 'Laat de wil van de Heer gebeuren.'"

Inleiding:

Handelingen 21 beschrijft een cruciaal punt in Paulus' leven en bediening. Ondanks waarschuwingen 

en smeekbeden van medegelovigen, reist hij vastberaden naar Jeruzalem, geleid door de Heilige 

Geest. Daar wordt hij geconfronteerd met tegenstand, valse beschuldigingen en uiteindelijk 

gevangenschap. Dit hoofdstuk leert ons waardevolle lessen over gehoorzaamheid, toewijding en 

Gods soevereiniteit, zelfs in moeilijke omstandigheden.

Structuur en belangrijke punten:

1. De reis naar Jeruzalem (vs. 1-16):

o Paulus zet zijn reis voort, ondanks waarschuwingen van de Heilige Geest door 

profeten in Tyrus en Caesarea.

o De discipelen in Caesarea smeken Paulus om niet naar Jeruzalem te gaan, uit angst 

voor wat hem daar te wachten staat.

o Paulus' vastberadenheid om Gods wil te doen, zelfs als dat lijden betekent.

2. Ontmoefing met Jakobus en de oudsten (vs. 17-26):

o Paulus wordt hartelijk ontvangen door de gemeente in Jeruzalem.

o Hij geeft een verslag van zijn zendingswerk onder de heidenen.

o Jakobus en de oudsten informeren Paulus over de geruchten die over hem verspreid 

worden onder de Joden.

o Ze stellen een plan voor om aan te tonen dat Paulus de wet van Mozes niet verwerpt.

3. Onrust in de tempel en Paulus' arrestafie (vs. 27-36):

o Joden uit Asia veroorzaken opschudding in de tempel wanneer ze Paulus zien.

o Ze beschuldigen hem van het ontheiligen van de tempel door heidenen mee naar 

binnen te nemen.

o Een woedende menigte sleept Paulus de tempel uit en probeert hem te doden.

o De Romeinse bevelhebber grijpt in en arresteert Paulus.

4. Paulus spreekt tot het volk (vs. 37-40):

o Paulus vraagt de bevelhebber om toestemming om het volk toe te spreken.

o Hij begint zijn verdediging in het Hebreeuws, wat de aandacht van de menigte trekt.

Vragen ter overdenking:



 Wat mofiveerde Paulus om naar Jeruzalem te gaan, ondanks de gevaren?

 Hoe reageerden de gelovigen in Tyrus en Caesarea op Paulus' plannen? Wat kunnen we 

hiervan leren?

 Waarom was het belangrijk voor Paulus om zich te laten zien in de tempel?

 Wat leert dit hoofdstuk ons over Gods soevereiniteit en Zijn plan, zelfs temidden van 

tegenstand en vervolging?

 Hoe kunnen wij Paulus' voorbeeld van gehoorzaamheid en toewijding volgen in ons eigen 

leven?

Toepassing:

 Net als Paulus kunnen ook wij te maken krijgen met tegenstand en moeilijkheden wanneer 

we Gods wil volgen.

 Het is belangrijk om ons te laten leiden door de Heilige Geest, zelfs als dat betekent dat we 

moeilijke keuzes moeten maken.

 We moeten bereid zijn om offers te brengen en zelfs te lijden voor het evangelie.

 Gods plan zal uiteindelijk zegevieren, ondanks de tegenstand van de wereld.

Conclusie:

Handelingen 21 laat zien dat gehoorzaamheid aan Gods roeping soms gepaard gaat met lijden en 

beproevingen. Paulus' vastberadenheid om Gods wil te doen, zelfs in het aangezicht van gevaar, is 

een inspirerend voorbeeld voor ons. Laten we net als Paulus volharden in ons geloof en vertrouwen 

op Gods soevereiniteit, wetende dat Hij uiteindelijk alle dingen ten goede zal laten meewerken.



Bijbelstudie Handelingen 21: Paulus' reis naar Jeruzalem en de gevolgen

Thema: Gehoorzaamheid aan Gods roeping, zelfs temidden van tegenstand en moeilijkheden.

Sleutelvers: Handelingen 21:13-14: "Maar Paulus antwoordde: 'Wat doet u toch? Houd toch op met 

huilen! Ik ben bereid om niet alleen gevangen genomen te worden in Jeruzalem, maar er zelfs te 

sterven voor de naam van de Heer Jezus.' Toen we hem niet konden overhalen, hielden we ons sfil en 

zeiden: 'Laat de wil van de Heer gebeuren.'"

Inleiding:

Handelingen 21 beschrijft een cruciaal punt in Paulus' leven en bediening. Ondanks waarschuwingen 

en smeekbeden van medegelovigen, reist hij vastberaden naar Jeruzalem, geleid door de Heilige 

Geest. Daar wordt hij geconfronteerd met tegenstand, valse beschuldigingen en uiteindelijk 

gevangenschap. Dit hoofdstuk leert ons waardevolle lessen over gehoorzaamheid, toewijding en 

Gods soevereiniteit, zelfs in moeilijke omstandigheden.

Structuur en belangrijke punten:

1. De reis naar Jeruzalem (vs. 1-16):

o Paulus zet zijn reis voort, ondanks waarschuwingen van de Heilige Geest door 

profeten in Tyrus en Caesarea.

o De discipelen in Caesarea smeken Paulus om niet naar Jeruzalem te gaan, uit angst 

voor wat hem daar te wachten staat.

o Paulus' vastberadenheid om Gods wil te doen, zelfs als dat lijden betekent.

2. Ontmoefing met Jakobus en de oudsten (vs. 17-26):

o Paulus wordt hartelijk ontvangen door de gemeente in Jeruzalem.

o Hij geeft een verslag van zijn zendingswerk onder de heidenen.

o Jakobus en de oudsten informeren Paulus over de geruchten die over hem verspreid 

worden onder de Joden.

o Ze stellen een plan voor om aan te tonen dat Paulus de wet van Mozes niet verwerpt.

3. Onrust in de tempel en Paulus' arrestafie (vs. 27-36):

o Joden uit Asia veroorzaken opschudding in de tempel wanneer ze Paulus zien.

o Ze beschuldigen hem van het ontheiligen van de tempel door heidenen mee naar 

binnen te nemen.

o Een woedende menigte sleept Paulus de tempel uit en probeert hem te doden.

o De Romeinse bevelhebber grijpt in en arresteert Paulus.

4. Paulus spreekt tot het volk (vs. 37-40):

o Paulus vraagt de bevelhebber om toestemming om het volk toe te spreken.

o Hij begint zijn verdediging in het Hebreeuws, wat de aandacht van de menigte trekt.

Vragen ter overdenking:



 Wat mofiveerde Paulus om naar Jeruzalem te gaan, ondanks de gevaren?

 Hoe reageerden de gelovigen in Tyrus en Caesarea op Paulus' plannen? Wat kunnen we 

hiervan leren?

 Waarom was het belangrijk voor Paulus om zich te laten zien in de tempel?

 Wat leert dit hoofdstuk ons over Gods soevereiniteit en Zijn plan, zelfs temidden van 

tegenstand en vervolging?

 Hoe kunnen wij Paulus' voorbeeld van gehoorzaamheid en toewijding volgen in ons eigen 

leven?

Toepassing:

 Net als Paulus kunnen ook wij te maken krijgen met tegenstand en moeilijkheden wanneer 

we Gods wil volgen.

 Het is belangrijk om ons te laten leiden door de Heilige Geest, zelfs als dat betekent dat we 

moeilijke keuzes moeten maken.

 We moeten bereid zijn om offers te brengen en zelfs te lijden voor het evangelie.

 Gods plan zal uiteindelijk zegevieren, ondanks de tegenstand van de wereld.

Conclusie:

Handelingen 21 laat zien dat gehoorzaamheid aan Gods roeping soms gepaard gaat met lijden en 

beproevingen. Paulus' vastberadenheid om Gods wil te doen, zelfs in het aangezicht van gevaar, is 

een inspirerend voorbeeld voor ons. Laten we net als Paulus volharden in ons geloof en vertrouwen 

op Gods soevereiniteit, wetende dat Hij uiteindelijk alle dingen ten goede zal laten meewerken.



Bijbelstudie Handelingen 23: Paulus' verdediging en ontsnapping

Thema: Gods bescherming te midden van tegenstand en conflict.

Sleutelvers: Handelingen 23:11: "Die nacht stond de Heer bij Paulus en zei: 'Houd moed! Want zoals 

je in Jeruzalem over Mij hebt gesproken, zo moet je ook in Rome spreken.'"

Inleiding:

Handelingen 23 beschrijft een turbulente periode in Paulus' leven. Hij wordt geconfronteerd met felle 

tegenstand van de Joodse leiders, valse beschuldigingen en een moordcomplot. Toch blijft Paulus 

standvasfig in zijn geloof en vertrouwt hij op Gods bescherming en leiding. Dit hoofdstuk laat zien 

hoe God Zijn dienstknechten beschermt en Zijn plannen uitvoert, zelfs te midden van chaos en 

conflict.

Structuur:

1. Paulus voor het Sanhedrin (vs. 1-10): Paulus' verdediging leidt tot verdeeldheid en chaos.

2. Gods bemoediging en bescherming (vs. 11): De Heer verschijnt aan Paulus en belooft hem 

veiligheid en een plafform in Rome.

3. Het complot tegen Paulus (vs. 12-22): Een groep Joden zweert Paulus te doden.

4. Paulus wordt naar Caesarea gebracht (vs. 23-35): De Romeinse bevelhebber grijpt in en 

stuurt Paulus naar gouverneur Felix voor bescherming.

Verdieping:

 Paulus' strategie (vs. 1-10): Paulus gebruikt slim de verdeeldheid tussen Farizeeën en 

Sadduceeën om de aandacht van zijn eigen zaak af te leiden. Hij belijdt zijn geloof in de 

opstanding, wat een twistpunt was tussen deze groepen. Wat leert dit ons over Paulus' 

wijsheid en begrip van zijn omgeving?

 Gods bemoediging (vs. 11): Waarom was Gods bemoediging op dit moment zo belangrijk 

voor Paulus? Hoe kunnen wij Gods bemoediging ervaren in fijden van moeilijkheden?

 Het complot (vs. 12-22): Wat onthult dit complot over de intensiteit van de tegenstand tegen 

Paulus en het evangelie? Hoe reageerde Paulus op deze dreiging?

 De Romeinse intervenfie (vs. 23-35): Hoe gebruikte God de Romeinse autoriteiten om Paulus 

te beschermen en Zijn plannen te bevorderen? Welke parallellen zien we hier met Gods 

handelen in andere Bijbelverhalen?

Toepassing:

 Vertrouwen op Gods bescherming: Net als Paulus kunnen wij vertrouwen op Gods 

bescherming en leiding, zelfs in moeilijke omstandigheden.

 Standvasfigheid in geloof: Paulus bleef getuigen van Jezus, ondanks tegenstand en 

vervolging. Hoe kunnen wij standvasfig blijven in ons geloof, zelfs als het moeilijk is?

 Gods soevereiniteit: Handelingen 23 laat zien hoe God alle dingen, zelfs de acfies van onze 

vijanden, gebruikt om Zijn doelen te bereiken. Hoe geeft dit ons hoop en vertrouwen in Gods 

plan?



Vragen ter overdenking:

 Hoe spreekt Gods bescherming en leiding tot je in dit hoofdstuk?

 Welke lessen kun je leren van Paulus' reacfie op tegenstand en vervolging?

 Hoe kun je Gods soevereiniteit toepassen in je eigen leven?

Slot:

Handelingen 23 is een krachfige herinnering aan Gods trouw en bescherming. Het moedigt ons aan 

om standvasfig te blijven in ons geloof, zelfs te midden van tegenstand, en te vertrouwen op Gods 

plan, zelfs als we het niet volledig begrijpen.



Bijbelstudie Handelingen 24: Paulus voor Felix

Inleiding:

Handelingen 24 beschrijft de gebeurtenissen na Paulus' arrestafie in Jeruzalem. Hij wordt voor Felix, 

de Romeinse gouverneur, gebracht en beschuldigd door de Joodse leiders. Dit hoofdstuk geeft ons 

inzicht in Paulus' verdediging, de polifieke context van die fijd en de menselijke natuur van zowel de 

aanklagers als de rechter.

Lees Handelingen 24

Verdieping:

1. De aanklacht (vers 1-9):

o Wie zijn de aanklagers van Paulus en wat zijn hun beschuldigingen?

o Hoe probeert Tertullus, de advocaat, Felix te beïnvloeden?

o Welke beschuldigingen zijn waar en welke zijn vals?

o Wat zegt dit over de manier waarop mensen soms anderen ten onrechte 

beschuldigen?

2. Paulus' verdediging (vers 10-21):

o Hoe reageert Paulus op de beschuldigingen?

o Welke argumenten gebruikt hij om zijn onschuld te bewijzen?

o Hoe getuigt Paulus van zijn geloof in Jezus?

o Wat kunnen we leren van Paulus' moed en eerlijkheid in deze situafie?

3. Felix' uitstel (vers 22-27):

o Waarom stelt Felix een beslissing uit?

o Welke rol spelen zijn vrouw Drusilla en zijn eigen geweten in dit uitstel?

o Wat zijn de gevolgen van Felix' besluiteloosheid voor Paulus?

o Hoe zien we hierin de menselijke neiging om moeilijke beslissingen te vermijden?

Toepassing:

 Hoe kunnen wij, net als Paulus, standvasfig blijven in ons geloof, zelfs onder druk en valse 

beschuldigingen?

 Wat kunnen we doen om eerlijk en rechtvaardig te zijn in onze omgang met anderen, zelfs als 

het moeilijk is?

 Hoe kunnen we voorkomen dat we, zoals Felix, belangrijke beslissingen uitstellen uit angst of 

eigenbelang?

Discussievragen:

 Wat vind je van de manier waarop Tertullus Paulus beschuldigt?

 Herken je de tacfieken die Tertullus gebruikt in de wereld van vandaag?



 Hoe zou jij gereageerd hebben als je in Paulus' schoenen stond?

 Wat zegt dit hoofdstuk over de relafie tussen geloof en polifiek?

 Welke lessen kunnen we uit dit hoofdstuk halen voor ons eigen leven?

Extra:

 Lees de achtergrondinformafie over Felix en de polifieke situafie in Judea in die fijd.

 Vergelijk de beschuldigingen tegen Paulus met de beschuldigingen tegen Jezus.

 Onderzoek hoe dit hoofdstuk ons begrip van Gods plan van verlossing verdiept.

Slot:

Handelingen 24 laat zien dat het volgen van Jezus soms leidt tot tegenstand en onrechtvaardigheid. 

Maar het laat ook zien dat God ons de kracht geeft om standvasfig te blijven in ons geloof en te 

getuigen van de waarheid, zelfs in moeilijke omstandigheden.



Bijbelstudie Handelingen 25: Paulus' Beroep op Caesar

Inleiding:

Handelingen 25 beschrijft een cruciaal moment in Paulus' leven en bediening. Na twee jaar 

gevangenschap in Caesarea onder Felix, wordt hij voor de nieuwe gouverneur, Porcius Festus, 

gebracht. De Joodse leiders proberen Paulus opnieuw te beschuldigen en eisen zijn uitlevering aan 

Jeruzalem, waar ze hem in een hinderlaag willen lokken. Festus, die Paulus' onschuld inziet, biedt 

hem aan om in Jeruzalem berecht te worden. Paulus, die het gevaar aanvoelt, beroept zich op zijn 

recht als Romeins burger en eist een proces voor de keizer in Rome.

Sleutelverzen:

 Handelingen 25:9-12: "Maar Festus, die de Joden ter wille wilde zijn, antwoordde Paulus: 

Wilt u naar Jeruzalem opgaan en daar over deze dingen door mij berecht worden? Maar 

Paulus zei: Ik sta voor de rechterstoel van de keizer, waar ik berecht moet worden. Ik heb de 

Joden geen onrecht gedaan, zoals ook u zeer goed weet. Als ik nu onrecht gedaan heb en iets 

gedaan heb wat de dood verdient, weiger ik niet te sterven; maar als er niets is van de dingen 

waarvan dezen mij beschuldigen, kan niemand mij aan hen uitleveren. Ik beroep mij op de 

keizer!"

Thema's:

 Goddelijke bescherming: Ondanks de voortdurende vervolging en comploften tegen hem, 

blijft Paulus onder Gods bescherming. Zelfs wanneer hij voor de machfige Romeinse 

gouverneur staat, verdedigt hij moedig zijn geloof en vertrouwt hij op Gods plan.

 Rechtvaardigheid en onrecht: Paulus wordt valselijk beschuldigd en onrechtvaardig 

behandeld. Toch blijft hij volharden in zijn vertrouwen op Gods rechtvaardigheid en gebruikt 

hij de weften van het Romeinse rijk om zichzelf te beschermen.

 Getuigenis voor de heidenen: Paulus' reis naar Rome, hoewel gedwongen, opent de deur 

voor hem om het evangelie te verkondigen aan de machfigste heerser van die fijd.

 Gods soevereiniteit: Zelfs de tegenstand en vervolging die Paulus ervaart, worden gebruikt 

om Gods plan te vervullen en het evangelie te verspreiden.

Vragen voor discussie:

 Waarom wilden de Joodse leiders Paulus zo graag in Jeruzalem berechten?

 Wat waren Paulus' redenen om zich op de keizer te beroepen?

 Hoe toont Paulus moed en vertrouwen in God in deze situafie?

 Welke lessen kunnen we leren van Paulus' reacfie op onrecht en vervolging?

 Hoe zien we Gods soevereiniteit in dit hoofdstuk?

Toepassing:

 Net als Paulus kunnen ook wij te maken krijgen met onrecht en tegenstand vanwege ons 

geloof. Hoe kunnen we in zulke situafies standvasfig blijven en vertrouwen op Gods 

bescherming?



 Paulus' beroep op Caesar was een strategische beslissing om zijn recht op een eerlijk proces 

te waarborgen. Hoe kunnen wij onze rechten gebruiken om onszelf en anderen te 

beschermen tegen onrecht?

 Paulus' reis naar Rome, hoewel moeilijk, leidde tot nieuwe mogelijkheden om het evangelie 

te verkondigen. Hoe kunnen wij de uitdagingen in ons leven zien als kansen om God te 

dienen en anderen te bereiken met Zijn liefde?

Extra:

 Lees de parallelle passages in de andere evangeliën en vergelijk de verschillende 

perspecfieven.

 Onderzoek de historische context van Handelingen 25, inclusief de rol van Festus en de 

polifieke situafie in Judea.

 Bestudeer de Romeinse weften en procedures met betrekking tot burgerschap en beroep op 

de keizer.

Conclusie:

Handelingen 25 laat zien hoe God Zijn dienstknechten beschermt en gebruikt, zelfs te midden van 

tegenstand en vervolging. Paulus' moed, vertrouwen en strategische beslissingen dienen als een 

voorbeeld voor ons wanneer wij met uitdagingen worden geconfronteerd. Laten we leren van zijn 

voorbeeld en standvasfig blijven in ons geloof, wetende dat God soeverein is en Zijn plan zal 

volbrengen.



Bijbelstudie Handelingen 26: Paulus' verdediging voor Agrippa

Inleiding:

Handelingen 26 beschrijft Paulus' verdediging voor koning Agrippa II. Hij geeft een krachfig getuigenis 

van zijn bekering en zijn roeping om het evangelie te verkondigen, zowel aan Joden als aan heidenen. 

Dit hoofdstuk geeft ons inzicht in Paulus' passie voor Christus en de impact van het evangelie op zijn 

leven.

Thema's:

 Gods soevereiniteit: Paulus' bekering was geen toeval, maar onderdeel van Gods plan om 

hem te gebruiken als Zijn getuige.

 De kracht van het evangelie: Het evangelie heeft de macht om levens te veranderen, zoals 

duidelijk wordt in Paulus' eigen transformafie.

 Getuigenis geven: Paulus' verdediging is een voorbeeld van hoe we effecfief kunnen getuigen 

van ons geloof.

 De roeping van de heidenen: Paulus benadrukt dat het evangelie ook bestemd is voor de 

heidenen, een revolufionair concept in die fijd.

Sleutelverzen:

 Vers 8: "Waarom wordt het door u ongeloofwaardig geacht, dat God doden opwekt?" - 

Paulus stelt de kern van het evangelie centraal: de opstanding van Jezus.

 Vers 18: "Om hun ogen te openen en hen te bekeren van de duisternis tot het licht en van de 

macht van de satan tot God, opdat zij vergeving van zonden ontvangen en een erfdeel onder 

de geheiligden door het geloof in Mij." - Paulus beschrijft de transformerende kracht van het 

evangelie.

 Vers 23: "Namelijk dat de Christus moest lijden en dat Hij, als eerste uit de opstanding van de 

doden, licht zou verkondigen aan het volk en aan de heidenen." - Paulus benadrukt de 

centrale rol van Jezus' lijden en opstanding.

Vragen voor discussie:

 Hoe getuigt Paulus' verhaal van Gods soevereiniteit en genade?

 Welke elementen in Paulus' verdediging vind je het meest overtuigend?

 Hoe kun je Paulus' voorbeeld volgen in het delen van je geloof met anderen?

 Wat betekent het dat het evangelie zowel voor Joden als voor heidenen is?

 Welke impact heeft het evangelie gehad op jouw leven?

Toepassing:

 Neem je de fijd om na te denken over hoe Gods genade in jouw leven werkt?

 Hoe kun je deze week een getuige zijn van Jezus in je omgeving?

 Ben je bereid om je geloof te delen, zelfs als het moeilijk is?

Extra:



 Lees de parallelle passages in Handelingen 9 en 22 om Paulus' bekering vanuit verschillende 

perspecfieven te bekijken.

 Onderzoek de historische context van koning Agrippa II en zijn relafie met het Romeinse Rijk.

 Bestudeer de rol van Festus, de Romeinse gouverneur, in dit hoofdstuk.

Conclusie:

Handelingen 26 is een krachfig hoofdstuk dat ons uitdaagt om na te denken over de impact van het 

evangelie in ons leven en hoe we effecfieve getuigen kunnen zijn voor Christus. Paulus' moed en 

passie inspireren ons om ons geloof te delen en Gods liefde te verspreiden naar iedereen om ons 

heen.



Bijbelstudie Handelingen 27: Paulus' reis naar Rome

Handelingen 27 beschrijft een dramafische episode in de reis van Paulus naar Rome, waar hij terecht 

moet staan voor de keizer. Deze passage is rijk aan symboliek en lessen voor ons geloof. Laten we dit 

hoofdstuk vers voor vers bestuderen:

1. De reis begint (vers 1-8)

Paulus, samen met andere gevangenen, wordt toevertrouwd aan Julius, een Romeinse hoofdman. Ze 

varen vanuit Caesarea en maken stops in Sidon en Myra. Hier stappen ze over op een graanschip uit 

Alexandrië, op weg naar Italië. De reis verloopt traag vanwege tegenwind.

2. Paulus' waarschuwing (vers 9-12)

Paulus waarschuwt dat doorgaan met de reis gevaarlijk is vanwege het naderende winterseizoen. Zijn 

raad wordt echter genegeerd door de hoofdman en de stuurman, die meer vertrouwen hebben in de 

eigenaar van het schip.

3. De storm (vers 13-26)

Een hevige storm, de "noordoosterstorm", overvalt het schip. Ze verliezen alle controle en worden 

veerfien dagen lang over de Adriafische Zee geslingerd. De bemanning gooit lading overboord en 

geeft alle hoop op. Midden in deze chaos verschijnt een engel aan Paulus en verzekert hem dat hij 

veilig in Rome zal aankomen en dat alle opvarenden gered zullen worden.

4. Hoop te midden van de storm (vers 27-38)

Na veerfien dagen naderen ze land. Paulus moedigt iedereen aan om te eten, want ze hebben lang 

gevast. Hij breekt het brood, dankt God en begint te eten. Zijn voorbeeld geeft de anderen moed. 

Uiteindelijk strandt het schip voor de kust van Malta.

5. De redding (vers 39-44)

Alle 276 opvarenden bereiken veilig het land. De bewoners van Malta tonen grote gastvrijheid.

Lessen uit Handelingen 27:

 Gods soevereiniteit: Ondanks de storm en de dreigende dood, blijft God de controle 

behouden. Hij gebruikt zelfs de moeilijke omstandigheden om Zijn plan te volbrengen.

 Het belang van gehoorzaamheid: De hoofdman negeerde Paulus' waarschuwing, wat leidde 

tot grote problemen. Gehoorzaamheid aan God, zelfs als het moeilijk is, is alfijd de beste 

weg.

 Geloof en vertrouwen: Paulus' geloof in Gods belofte gaf hem vrede en moed te midden van 

de storm. Dit inspireerde ook anderen om hoop te houden.

 Gods zorg: Zelfs in schijnbaar hopeloze situafies zorgt God voor Zijn kinderen. Hij redde alle 

opvarenden, zowel gelovigen als ongelovigen.

 Getuigenis in moeilijke fijden: Paulus' gedrag fijdens de storm was een krachfig getuigenis 

van zijn geloof. Zijn moed, kalmte en zorg voor anderen maakten indruk op de mensen om 

hem heen.

Vragen voor discussie:



 Hoe spreekt Gods soevereiniteit tot je in dit verhaal?

 Wat kunnen we leren van Paulus' reacfie op de storm?

 Hoe kunnen wij een getuigenis zijn voor anderen, zelfs in moeilijke fijden?

 Welke bemoediging geeft dit hoofdstuk jou persoonlijk?

Aanvullende suggesfies:

 Lees de parallelle passages in andere evangeliën.

 Bestudeer de historische context van de reis van Paulus.

 Verdiep je in de geografie van de plaatsen die in Handelingen 27 worden genoemd.

 Pas de lessen uit dit hoofdstuk toe op je eigen leven.

Ik hoop dat deze Bijbelstudie je helpt om Handelingen 27 beter te begrijpen en de waardevolle lessen 

die het bevat toe te passen in je eigen leven.



Bijbelstudie Handelingen 28: Paulus' Aankomst in Rome

Inleiding:

Handelingen 28 beschrijft het laatste deel van Paulus' reis naar Rome, waar hij terechtstaat voor de 

keizer. Het hoofdstuk laat zien hoe Paulus ondanks zijn gevangenschap het evangelie blijft 

verkondigen en hoe God hem gebruikt om mensen te bereiken, zelfs in moeilijke omstandigheden.

Sleutelverzen:

 Handelingen 28:16: "En toen wij te Rome kwamen, werd het Paulus toegestaan alleen te 

wonen met een soldaat die hem bewaakte."

 Handelingen 28:30-31: "En Paulus bleef twee volle jaren in zijn eigen gehuurde huis en 

ontving allen die tot hem kwamen, predikende het Koninkrijk van God en lerende de dingen 

die de Heere Jezus Christus betreffen, met alle vrijmoedigheid, zonder enige verhindering."

Thema's:

 Gods bescherming en voorziening: Ondanks schipbreuk en andere gevaren komt Paulus 

veilig in Rome aan. God zorgt voor hem en gebruikt zelfs de vijandige omstandigheden om 

Zijn plan te volbrengen.

 De kracht van het evangelie: Zelfs in gevangenschap blijft Paulus getuigen van Jezus Christus. 

Hij predikt tot Joden en heidenen en laat zien dat het evangelie voor iedereen is.

 Volharding in geloof: Paulus' houding is een voorbeeld van volharding in geloof, zelfs te 

midden van tegenspoed. Hij blijft trouw aan zijn roeping en vertrouwt op Gods plan.

Vragen ter overdenking:

1. Hoe toont God Zijn bescherming en voorziening in Handelingen 28?

2. Welke rol speelt de ontmoefing met de Joden in Rome in Paulus' bediening?

3. Hoe reageert Paulus op de tegenstand die hij ondervindt?

4. Wat kunnen wij leren van Paulus' volharding in geloof?

5. Hoe kunnen wij het voorbeeld van Paulus volgen in ons eigen leven en getuigenis?

Toepassing:

 Net als Paulus kunnen wij vertrouwen op Gods bescherming en voorziening, zelfs in moeilijke 

fijden.

 We moeten alfijd klaar staan om het evangelie te delen, ongeacht onze omstandigheden.

 Volharding in geloof is essenfieel om Gods plan in ons leven te zien volbrengen.

Verdieping:

 Bestudeer de context van Handelingen 28 door de voorgaande hoofdstukken te lezen.

 Onderzoek de historische achtergrond van Rome in de fijd van Paulus.

 Vergelijk Paulus' bediening in Rome met zijn eerdere zendingsreizen.

Conclusie:



Handelingen 28 is een krachfig getuigenis van Gods trouw en de kracht van het evangelie. Paulus' 

voorbeeld moedigt ons aan om te volharden in geloof en getuigenis, zelfs te midden van tegenspoed.

Tip: Lees Handelingen 28 in verschillende vertalingen en bestudeer de tekst met behulp van 

commentaren en studiegidsen.
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